

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Folyóban félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — 6.
Vidéken 8 K., 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint és alagsor.

A hat milliós függő kölcsön.

Nem a legszivesebben szavaztuk meg ennek felvételét, de a pénzügyi válság és a város szükségletei folytán előállott kényszerhelyzet parancsolta, hogy a közel jövőre addig is, míg összes szükségleteink biztosítására kedvező feltételek mellett kaphatunk megfelelő kölcsönt, gondoskodjunk arról, hogy kötelezettségeinket pontosan, fenakadás nélkül teljesíthessük.

Igaz, hogy ez a 6 millió drága pénz, mert 1 1/2 évig vissza nem fizethető, mert 6% kamat és 1 1/4% folyósítási jutalék jár utána és mert a kölcsönző intézet által szabott feltétel szerint azonnal fel kell vennünk, holott csak jó félesztendő mulva, vagy talán még később lesz szükségünk reá és így a fizetendő kamat és a betéti kamat közötti különbözet is terhünkre

esik, de hát mit tegyünk? A vízvezetési munkálatokkal ez év folyamán készen leszünk, erre kell vagy harmadfél millió, ha nem több, az egyetem céljára be kell szolgáltatni a megajánlott 5 milliót, az új közkórház építési költségei is ki fognak tenni 2-3 milliót; miből fizetjük ezeket a töméntelen milliókat, ha a pénzügyi válság hamarosan meg nem szűnik és a megszavazott függő kölcsönöket nem tartjuk a tarisznyánkban?

És mégis akadtak bizottsági tagok, akik a hat milliós függő kölcsönre vonatkozó közgyűlési határozatot megfellebbezték. Megengedem, hogy jóhiszeműleg tették, de állítom, hogy meggondolatlanul. Hiszen jó, fellebbezni minden törvényhatósági bizottsági tagnak van joga, sőt ezt tennie a közönség érdekében a legtöbbször kötelessége is; fellebbeztem már én is, más is; de a jelen esetben — kimondom úgy, ahogy van — a fellebbezés jogával való élés ugyancsak erős lelkiismereti kérdés,

sőt több: az erkölcsi felelősségnek az elképzelhető legsúlyosabb alakban való jelentkezése azoknál, akiknek a város szükségleteinek ellátásáról való gondoskodás épen első sorban képezi kötelességüket.

Mert mi lesz, ha a pénzügyi válság hamarosan meg nem szűnik és a pénz kell? Ki fizeti ki a vízvezetési vállalat járandóságát? Valamelyik fellebbező bizottsági tag ur? Ki adja át a kormányának az egyetemre kötelezett 5 milliót? Melyik fellebbező bizottsági tag ur? És ki vállalja a jövő esztendőben mulhatatlanul felépítendő új kórház költségeit, melyik fellebbező bizottsági tag ur? Talán mind összesen? Vajjon van nekik annyi milliójuk? Ha van, hála Istennek, de ha nincs, mit akarnak? Talán nem kell a vízvezetési mű árát kifizetni, talán nem kell az új kórházat felépíteni és talán — nem kell az egyetem?

Bizony-bizony nem volt helyes azt a pénzszerző határozatot megfellebbeznél

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznél.

A vak.

— Hol vagyunk?
— Az utcán.
— Meséj valamit az utcáról.
A tolókosci puha ülésén, a nyári verőfényben dideregve húzódtott meg a sápadt ifju. Kékeres, véznai kezei az ölében pihentek. Világtalan szemével türesen bámult a mellette haladó szalonkabátos nevelő felé.
— Gróf ur az utcáról szeretne mesét hallani? Jó. Az utca két részből áll, egyiken a közönséges gyalogosok járnak, a másik részén pedig a tüzesvérű paripák röpitik a kocsikat. Melyikről beszéljek?
— A gyalogosokról.
— Reggel van. Az aranyárga nap felemelkedik a palotasorok fölé...
— Beh szeretném látni. Aranyárga, milyen az?
A nevelő megcsörgetti a zsebében az aranyakat, aztán egyet odaad belőlük az ifjunak.
— Ilyen.
— Jaj, de csunya lehet a nap. Folytasd kérlek.
— Az utca eleven lesz. Az éjjeli lumpok utolsója is elbotorkált már a lakásába, ki-aludni a mámorát. Tipegő lépésben sietnek

munkára a fehérarcu varrólánykák. Képp-kopp.
— Be szeretném látni őket.
— Hát még ölelni őket, csókolni, szeretni!
— Szeretni? Mi az?
— A szerelem a szív napja.
— Az is aranyárga? Hideg és kerek? Félek tőle, nem kell szerelem.
A vak messze eldobta magától az aranypénzt, amely csilingelve gurult az aszfalton.
— Kérgekezű munkásemberek mennek a dolgukra, hogy verejtékes arccal keressék meg a betevő falatot.
— Verejtékes arccal, mondod? Hisz én is izzadok.
— A gróf ur is megérdemli, amit megesszik.
— Hát te?
— Én is.
— De csak nyáron, ugy-e?
— Télen is, a fűtött szobában, a kandalló mellett.
— A munkások is?
— Azok közül soknak nincs meleg tűzhelye, mégis verejtékes az arca, mert dolgozik. Körülötte havas a világ, sivitva zug az északi szél, megfagy minden, csak ő izzad.
— És aztán, ha otthon van, ugy-e a kandalló mellett jön róla a verejték?

— Nem, otthon ő fázik. Nincs tüzelője.
— Szegény munkás, mint számom őt!
Keresd meg ezt az aranyat és add neki, hogy vegyen rajta meleget.
— Pálinkát fog rajta venni.
— Az is meleget ad?
— Meleget és később halált.
— Halál, mi az?
Örök álmom, a lélek elszáll a földről, föl az ezer gyönyörrel teli egekbe, ahol nincs fájdalom, nincs gond, ahol a szem csak vidám dolgokat lát, csupa fehér minden, — a feketeség száműzve van a pokolba.
— Ott a vak is lát?
— Igen.
— Oh, adj pálinkát, sokat, szeretnék meghalni.
— A hosszú nappal után leszáll az est az utcára, majd a csillagsugaras, holdfátyolos éjszaka. Mulat, aki fön viraszt. Pajkos leányok és jókedvű ifjak dorbézolnak, csóktól, kacagástól lesz hangos az utca, szerelmi valóság ad szárnyat a szellőnek, az édes titkok teszik misztikusá az éjszaka poézisét. Esküvések hangzanak föl, amelynek varázsa eltűnik a hunyó csillaggal. Rablóbandák húzódnak végig a sötétség leple alatt, meglopják az erényt és a szatócst egyaránt. Oly szép az éjszaka!

Ha fáj a feje ne tévóvazzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-pastillát!**
mely 10 perc alatt a legmáskacsabb migránt és fejfájást elmulasztja. **Ára 1 korona 20 fillér.** Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.
Készíté Beretvás Tamás gyógyszerész Képesten. Orvosok által ajánlva. 1275 Három doboznál ingyen postai szállítás.

Az összes fiu és leány Harmathy fél áron kaphatók a
iskolákban használ-
landó tankönyvek
antiquáriumban, Fűvészkert-u. 14., a pöspöki palotához 5-ik ház. Rajzeszközök, rajzablak, vonalzó, könyvhordók **leszállított áron!**

Ennek én csak egy lehető módját láttam volna ma, azt, ha a felebbező bizottsági tag urak felebbezésük benyújtásával egyidejűleg azzal is előálltak volna, hogy ime itt van másik, olcsóbb 6 millió, legyetek nyugodtak, pénzünk mégis lesz!

Ezzel azonban ők nem állottak elő és csak azt hangoztatják, hogy a pénz nagyon drága. Hát az általam fent elmondottak szerint igazán drága, az ára a legoptimisztikusabb számítás szerint is csaknem megüti a 8%-ot, a mi egy prima fedezetű szolgáló közönséggel szemben normális viszonyok közt nagyon lealázó lenne. De ma? Van-e ma drága pénz? Van-e ma úzsora kölcsön? És nem kell-e most egy olyan hatalmas kifejlődés előtt álló városnak, mint a miénk, áldozatot is hozni, hogy a bekövetkező legborzasztóbb veszedelmet: a pénzavart magától elhárítsa?

Azután, uraim, nem is ez a 8%-os pénz a drága, hanem az, amit a múltban elpazaroltunk. Ott drága a pénz, a hol a közmunkák vállalkozóit tömjük, a kik nekünk kétszeres áron, de százszorosan komiszul építenek. Drága volt az a pénz, a mit a rossz csatornaműre, a rossz kutakra és a rossz kövezetre kiadtunk. Drága a pénz, a mikor a rossz burkoló anyagot veszük dupla áron és olcsó de jó aszfalt helyett silányabb anyaggal próbálkozunk. És drága a pénz ott, ahol ok nélkül 400 ezer koronát adtunk a helyi vasutnak, ott a hol több mint 600 ezer korona értékű telkeket adományoztunk internátusok céljaira, a melyek csupán tulajdonosaiknak hajtanak majd szép hasznót, a hol 80 ezer korona értékű telket dobtunk oda dalegyesületnek kántáló helyül, ahol milliós telket adtunk

— És én mégis aluszom akkor. Te küldesz aludni, rám parancsolsz, hogy álmodjam. Rossz ember vagy!

— De gróf ur.
— Gonosz ember vagy, én nem akarok többé aludni. Élni akarok.

— Hiszen előbb a halált kívánta.
— Éjjel élni szeretnék és nappal meghalva lenni.

A tolokocsit tova gördíti a liberias szolga, a vak szóttan lesz, mintha csak aludnék. Elhal az utca zaja, csend van. Kiérnek városerdőbe.

A vak vértelen, keskeny ajkai megmozdulnak. Álmodik.

— Hideg... van adjatok pálinkát, hadd verejtékezzen a homlokom... félek... csuszó-mászó szörnyetegek közelednek felém, rám dől, elborít mindent körülöttem... jaj, jön az aranyárga faölő, eltemetet... nem kell csóknod, te mesztelen boszorkány, kiszivod vele a véretem... meg ne ölelj hernyókaroddal, megfojtasz vele... most vörös lesz az egész világ... ez a vér az én vérem... meghalok, segítség...
— Gróf ur!
— Segítség!
— Ébredjen. Hisz csak álmodott.
— Nem, nem álmodtam! Nem akarok többé látni, inkább maradjak vak, félek a világosságtól. Jó éjszakát.

A tolokocsi megindul visszafelé a gróf kastélyába, a nyüzsgő, zajgó utcákon keresztül. De a szerencsétlen nem halotta ezt, nyugodtan aludt álmok nélkül.

bérbe tárolónak évi 10 ezer korona bérért, a hol városi adót engedünk el gazdag részvénytársaságnak, és általában a hol könnyelmű gazdálkodásunkkal a közönség kárára nyújtottunk anyagi előnyököt magánosoknak. Tessék kiszámítani, mennyit tesz ki az ilyen pénz kamata, mennyivel tesz ki többet 8%-nál? Itt tessék alkalomadtán drágálni a pénzt, hogy 5—6 percent mellett ne legyen az 20, 50 és száz!

Ha a Benyovszkyné pozsonyi urnő által nyújtott 3 milliós és az itt szóban forgó 6 milliós kölcsön az adott körülmények között drága is, ott tegyék ezt majdan a felebbező urak olcsóbbá, a hol el kell költeni és a hol kétszeresen, sőt háromszorosan be lehet hozni azt az áldozatot, a melyet a kölcsön biztosítása céljából meg kellett hoznunk. De semmiség miatt minek felebbezgetünk? Mert Istenemre mondom, akkor lesz igazán drága ez a pénz, ha nem lesz!

Dr. Révi Nándor.

Egyház és iskola.

Uj elemi iskolák.

A ref. egyház programja.

A ref. egyház fontos és nagyjelentőségű programot dolgozott ki. Az elemi iskolák szaporítására vonatkozik ez, amelyet a meglévő népiskolák zsufoltsága, a külsőségeken levő telepek népesedése tesz szükségessé.

A program szerint az új iskolák és iskolakibővitések a következő helyekre esnének:

1. Az Árpád-téren, a Vecsey—Bukner-telepen egy négytantermes, két tanítói lakásos új iskola.

2. A Téglás-kertben két tantermes új iskola.

3. A Csapókerti iskolához két új tanterem építése.

4. A máv. műhelytelep háta mögött, a Keresztesi-utcán egy három tantermes tanítói lakásos új iskola.

5. A Homokkörtben a meglévő iskolához két új tanterem.

6. A hajduböszörmény—újvárosi ut kereszteződésénél egy két tantermes, egy tanítói lakásos új iskola.

A tervezetet a tegnapi délután tartott presbyteri gyűlésen mutatta be Somogyi Pál előadó s azt egyhangulag el is fogadták. Kimondták azt is, hogy az Árpád-téri új iskolának Tóth István építész által már elkészített terveit s a költségvetést megküldik a városi tanácsnak s az építésre a városi iskolaépítési alapot veszik igénybe. Az Árpád-téri új iskola felállítását tehát mi hamarabb megtörténhetik, mert rendelkezésre áll a szükséges anyagi erő.

Kérük továbbá a várostól, hogy az általa kezdeményezett téglaskerti iskola, valamint a többi iskolák építtetését vállalja magára. Ezeknek a felépíttetése tehát már nem az egyháza, hanem a városra vár.

Amit vissza kell fizetni. Pár évvel ezelőtt Kovács János vallásügyi lelkész 60 koronát felvett a kereskedelmi iskola igazgatóságától vallásvizsgadíj fejében. A ref. presbyterium tegnapi délután tartott gyűlésén nagy szótöbbséggel kimondta, hogy ez az összeg Kovács Jánost nem illeti meg s kötelezte, hogy fizesse vissza az egyházi pénztárnak.

A főjegyző itthon. Somogyi Pál, a ref. egyház főjegyzője, nyaralásából hazatért s hivatalos működését megkezdette.

Értesítés. A református tanítóképző-intézet gyakorló iskolájában (Kollegium) a jövő iskolai évre a beiratkozás szeptember hó 8 első napján történik. A már odajárt tanulók „értesítő” könyvecskéjüket hozzák magukkal. Az újonnan beiratkozók pedig keresztlevéllel s himlő utraoltási bizonyítvánnyal szüleik kíséretében jelenjenek meg. Beiratkozás alkalmával minden növendék 50 fillér könyvtári díjat tartozik fizetni. Debrecen, 1912. aug. hó. Az igazgatóság.

Megítélt napidíjak. A presbyterium, a tanyai elemi iskolák vallás vizsgálatára kiküldött Kovács János és Boér Károly vallásügyi lelkészek számára a kért napidíjakat megítélte.

Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

A ref. presbyterium gyűlése

(Az új főiskolai tanárok meghívása. A paróchiális körök szervezése. Pályázat tanítónői állásra.)

A ref. presbyterium tegnapi délután tartott gyűlésének egyik legfontosabb tárgya volt a paróchiális körök szerinti szervezkedés kérdése. A lelkészi kar előterjesztést dolgozott ki erre vonatkozólag, amelyet egyhangulag el is fogadtak. Ezzel rendezést nyert a segéd-lelkészek beosztása, fizetésüknek utalványozási módja is. Ezen kívül számos jelentős ügy nyert meg elintézését.

A gyűlés lefolyásáról alábbi tudósításunk ad számot.

Fél négy órakor nyitotta meg a gyűlést Dicsőfi József lelkész-elnök. A távollevő főgondnok helyett Pénzes Sándor, a gazdasági bizottság elnöke elnökölt világi részről. Az előadói tisztet Somogyi Pál főjegyző látta el.

A tiszántúli egyházkerület dr. Kablinger Fülöp akadémiai, Osváth Ödön, dr. Besenyei Lajos főgymnasiunai és dr. Ecsedi István tanítóképző intézeti tanárok megválasztásáról értesítést küldött, amelyet tudomásul vettek, s elrendelte az új tanárok szokásos meghívását. Az egyház 1600 négyeszőgöl földet átengedett tanyai iskola céljaira s feltételét most oda módosította, hogy ha a város az elemi iskola fentartását nem kívánja, akkor ez a terület visszazárul az egyháza.

A presbyterium határozata folytán a lelkészi kar tanulmányozta a paróchiális körök szervezésére vonatkozó szabályrendeletet s ezzel kapcsolatosan a következő javaslatokat tette:

1. A Varga-utcai helyeztessék át a Varga-utca paróchiális körbe, amely ugy is ettől nyerte elnevezését. Helyette a Battány és a Kandia-utcaik csatoltassanak az Ispotályi körhöz. Így a Varga-utcai kör lélekszáma 5178, az Ispotályi kör pedig 4489 lesz.

2. Szeptember 1-től kezdve a már meglévő hat lelkészi álláshoz hat vallásügyi segédlelkészi állás szerveztessék. A lelkészek felhivatnak, hogy segédlelkészeik neveit e hó végéig jelentseék be.

3. A vallásügyi segédlelkészek beosztása az új tanévre.

4. A segédlelkészeknek minden paróchián egyszobás lakás adassék, ahol nincs (például a Kossuth-utcán), építtessék. A fűtés, világítás, takarítás fejében, ha a lelkész teljesíti, azok, ha az nem vállalja, akkor a segédlelkészek kapjanak évi 200 koronát. A segédlelkészek fizetésüket (évi

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits Fózsef divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u. 26. Üzletet a szemben levő barakba helyeztem át

1600 korona) havonta előleges részletekben vehessék fel.

A presbyterium az indítványokat egyhangulag magáévá tette.

Kimondta a gyűlés, hogy az elemi iskolai takarítónőknek a szünidő alatt is megadja a fizetést. Tudomásul vették, hogy özv. Mindszenti Imréné tanítónő a megkívánt vallástani pótvizsgát letette. Az iskolaszék a Szikszay-Margitai alaptól Karsai János, Nagy Julianna, Komlósi Imre és Kardos Imre tanítóknak ösztöndíjakat ítélte oda s ehhez a presbyterium hozzájárult.

Káposztás Imréné nyugdíjaztatását kérte s így a megüresedett tanítónői állásra a pályázatot meghirdették. A csepeli ref. egyháznak 10 korona segélyt szavaztak meg. Szendi Imre tanító három évre az ifjúsági és szakkönyvtárak felügyelőjévé választották meg. Felolvasták az egyházmegye több végzését, amelyeket tudomásul vettek. A parochialis körök szerint való presbyteri választás ügyének előkészítését egy bizottságra bízták, melynek az elnökségen kívül tagjai lettek: K. Tóth Kálmán, Szele György, Péntes Sándor, Márton Imre, Juhász Ignác. A népiszkolai szervezet tárgyalását a legközelebbi gyűlésre tűzték ki.

Vármegye.

Elűtötte a vonat. Balogh Julianna két és fél éves gyermeket, pénteken délután 3 órakor, Hajduboház község alatt a személyvonat elűtötte. A szerencsétlen teremtés életveszélyes sérüléseket szenvedett. A csendőrség jelentése szerint a szülőket gondatlanság terheli. A kir. ügyészség a vizsgálatot elrendelte.

Az Árpád-téri ref. lelkészlak.

Mikorra lesz készen?

A már készen levő új Árpád-téri templomhoz mihamarabb felépítették a ref. egyház a lelkészlakot. A parochia egyemeletes lesz, maga a lelkészlak hét szobából fog állni, a földszinten pedig három bolt s egy bérlakás nyer elhelyezést.

A parochialis bizottság javaslatára Tóth István építést bízták meg a parochia felépítésével, aki az összes munkálatokat 92.203 K 33 fillérért vállalja s így ajánlata a legkedvezőbb. Az építésre vonatkozó szerződést tegnap délután névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta a presbyterium.

E szerint az épületnek ez év november 15-ére tető alá kell kerülni, a jövő év ápr. 15-ére pedig teljesen készen kell lenni. A késedelem esetén súlyosabb vinkulum teret a vállalkozót.

Károlyi Sándor presbyter azt kifogásolta, hogy a lelkészi lakás túlságosan nagy s ha kevesebb szobából állna, ez által 1-20 ezer koronát meg lehetne takarítani.

Dicsőfi József lelkészelnök megjegyezte, hogy a hét szoba nem lehet sok akkor, amikor a pap hivatalos helyiségét, a segédlelkész lakását is magában foglalja. Különböző évszázadokra építenek s az igények pedigolyon emelkednek.

A felvilágosítást megnyugtatóssal vette tudomásul a presbyterium s külön indítványt ezek tan a felszólaló sem tett.

Városháza.

Értekezlet a Gazdakörben. A hortobágyi közlegelő védelme és hasznosítása kérdésében megalakult végrehajtó bizottság ma, vasárnap délután 4 órakor a Gazdakörben értekezletet tart.

Színház.

Ma utoljára látható az Uranusban az alábbi műsor, mely kiváló szórakozást nyújt. A páratlan gonddal összeállított műsor 12 száma a következő. 1. Kirándulás Malorca szigetre. Színes természeti felvétel. — 2. Festmény és a disznók. Komikus jelenetek. — 3. A szökés. Történelmi epizód a francia-angol háborúból 1805. október hóban. — 4. Pupák veszített a játékban. Humoros történet. — 5. Képek a madárvilágból. Természetrizsi felvétel. — 6. Az elhagyott. Megható halászdrama. — 7. Komikus akrobaták. Varieté szám. Rendkívül nevetető. — 8. Béni delejez. Komikus jelenetek. — 9. Lili, a kis modell. Etkép. — 10. Babylas házasság. Humoros történet. — 11. A végzetes festmény. Amerikai dráma. — 12. A tengeri betegség. Előadások: vasárnap, a „Korona-Passage”-ban délután 3-tól mérsékelttel leszállított és 5-től rendes helyarárral. A vásártéren d. u. 4-től mérsékelttel leszállított és 6-tól rendes helyarárral lesznek az előadások, a fenti kitérő műsorral. Utolsó előadás mindkét helyen vasárnap este pont 10-től. Hétfőn, szenzációs új műsorban „Manon Lescaut”, Prévost abbé remek műve. Gyönyörűen színezve, 3 felvonásban. — A Stockholm-i olimpiai játékok IV. része és a fényes, mulattató elite műsor.

Leipzigban élő magyar festőművész Debrecenben.

Bizonyos szomorúság, elcsüggedés, fátsultság vesz erőt e század emberiségén. Mintha az egész világ huldokolna.

Ebben a sivár életben felemeli lelkünket az a tudat, hogy külföldön élő honleányaink műizléssel és hazafias lélekkel fáradoznak azon, hogy a sötétségből kibontakozó szunnyadó erővel, ecsetjikkal magyar mivoltukat a külföld előtt megismertessék.

Kremnitzky Margit magyar származású festőművész (a nemrég elhalt Kremnitzky Anánd bánvatanácsos leánya) pár éve tartózkodik Leipzigban, ahol a magyar faji sajátosságokat feltűnítő festményeivel kelt osztatlan elismerést.

E külföldön, ahol a magyar államiság önállósága iránt annyira tájékozatlanok, az ecset ismertté teszi az idegen előtt a magyar típust, a legelő ménest, a gulvát, z aranykalászu rónát s a daliás magyar büszke alakját, amelynek sehol sincs párja a világon.

Alig pár hete van Kremnitzky Margit Magyarországon, id-je java részét nálunk Debrecenben tölti s itt festi vásznára a csikóst, a rátartós, érzelmes civist, a hortobágyi számadó-juhászt, hogy a németek előtt tisztelést és bannulat tárgya legyen a magyar.

Ideérkeztenek híreire sokan megostromolták a festőművésznőt s igazán büszkeségünkre szolgált, hogy magyar szövéssé vásznára egy tabornok is reakerült.

Hadd lassák odakinn, milyen daliás, páratlan az igazi magyar tabornok, akit méltán elismerés illet, hogy hozzájárult a magyar kultúra külföldi terjesztéséhez.

Mi pedig megnyugvással szegezzük le

a magyar kulturának ezt az eseményét, melyből az eszmények önzetlen szerete világlík ki s gratulálunk a festőművésznőnek, ahhoz a szerencsés gondolatához, hogy Debrecen, hazánk útőerét választotta ki művésze kielégítéséül.

Öngyilkosság Hajduszoboszlón.

Mindenáron a halálba.

A hajduszoboszlói rendőrség telefonon értesítette a debreceni kir. ügyészséget, hogy ott B. Kovács János felakasztotta magát. Meg is halt.

A szerencsétlen, élte delén levő ember nagyon el lehetett keseredve. Erre vall az a körülmény, hogy többször kísérelt meg öngyilkosságot. A hozzátartozóinak azonban mindannyiszor sikerült megakadályozni tettének elkövetésében.

Most aztán B. Kovács János annyira elővigyázatos volt, hogy végzetes céljának elérésében meggátolni nem lehetett. Elvonult egy félreeső helyre, a nyakára illesztette a kötelet s felkötötte magát. Mire rátaláltak, már teste ki volt hülve s a szíve régen nem dobogott.

Hogy miért akart mindenáron a halálba menekülni, azt legfentebb csak sejteni lehet, de bizonyosan tudni nem. A temetési engedélyt a kir. ügyészség megadta.

Ujdonságok.

Füredi József halála.

Füredi József tragikus halála városzerte nagy részvétet keltett, mert az elhunyt művész nemcsak zenetanári tevékenységével, de a város zenei kulturájának fejlesztésével is nagy érdemeket szerzett. Csak a nyáron ünnepelte tanári működésének huszadik fordulóját, mely alkalommal lelkes ünneplésben volt része nemcsak a helybeli, de az országos zenei tényezők részéről is. Annál leverebb volt halála híre, mert az élete delén álló ferfit hirtelen szakította ki a halál családja köréből. Fürdőzése alatt megsérült; a kis seb, melyre ügyet sem vetett, elmérgesedett s bár orvosai — Láng és Szenes doktorok — emberfeletti fáradsággal igyekeztek megmenteni, a vérmérgezés háromszori operáció dacára, beállott.

Füredi József a debreceni Zenede legrégibb tanára volt. Husz évi működése alatt a tanítványok egész sora került ki kezei alól, köztük nem egy kiváló tehetség. Elsőrangú pedagógus volt, gyakorlati zeneműveit az ország számos zeneiskolájában tanították. Tanári működése több ízben részesült elismerésben; az Országos Zeneakadémia hegedűtanterve betöltésénél legutóbb a legkomolyabb jelöltek közt emlegették. Hosszu ideig vezette a Zenede zenekarát és számos nagy zenekari műelőadásával országos feltűnést is keltett. A karmesteri pálcá most kihullott kezéből.

A debreceni városi Zenede választmánya a halál híre Dr. Ujfalussy József kir. tanácsos elnöklete alatt rendkívüli gyűlést tartott tegnap, melyen elhatározták, hogy a zenede kü ön gyászjelentést bocsát ki, az elhunyt családjához részvétiratot intéz, a temetésen testületileg részt vesz, a gyászház-

Az összes tanintézetek

részére új és használt iskolakönyvek, papír-, író- és rajzszerk a legolcsóbban kaphatók Csáthynál. Diac-utca 8. Telefon-interurbán 296.

nál a Zenede nevében Kuthy Zsigmond zenedei vál. tag búcsúztatja el a halottat. Mint-hogy pedig Füredi József a nyugdíjrendezés küszöbén hunyt el s így családja (neje és 8 kis gyermeke) támasz nélkül maradt, a Zenede választmánya elhatározta, hogy az özvegynek méltányos évi özvegyi díjat is juttat. A választmány így óhajtja kárpótolni a jeles művész családját, kik önhibájukon kívül — a Zenede városításának hosszas elhúzódása miatt — esnének el a nyugdíjtól. A temetés ma lesz. A Zenedére kitűzték a halál hírére a gyászlobogót.

A zenede választmánya a következő gyászjelentést adta ki:

A Debreceni Zenede választmánya mély megilletődéssel jelenti, hogy az intézet érdemes és buzgó tanára: Füredi József 1912. évi augusztus hó 17-én váratlanul elhunyt. A megboldogult husz évet töltött el intézetünk kötelekében és nagy tudásával, lelkiismeretes munkásságával hervadhatatlan érdemeket szerzett magának intézetünk felvirágoztatása körül. Temetése f. hó 18-án délután fél 3 órakor lesz a József kir. herceg-utca 8. sz. alatti gyászháztól. Debrecen, 1912. augusztus 17. Emlékét hiven megőrizzük.

A kartársak gyászjelentése a következő: A Debreceni Zenede tanári kara mélyen megrendülve tudatja, hogy szeretett kartársunk: Füredi József 1912. évi augusztus hó 17-én, rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogultban melegsívű és megértő társunkat veszítettük el, kit ereje teljében, szakadatlan munkája mellől szólított el a kélhetetlen halál. Temetése f. hó 18-án délután fél 3 órakor lesz a József kir. herceg-utca 8. sz. gyászháztól. Debrecen, 1912. augusztus 17. Emléke élni fog közöttünk!

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap, a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, a Kistemplomban prédikál 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Bartha Dezső s.-lelkész, Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, Ispótyai templomban prédikál Demeter Gyula s.-lelkész, városi szegényházban prédikál Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókeri imaházban prédikál Kovács János vallásoktató lelkész, Homokkerti imaházban prédikál Kovács Lajos s.-lelkész.

Ma, vasárnap, a római katolikus templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor Ő felsége születése napjának alkalmából ünnepi nagymise segédlettel, melyen a hatóságok is résztvesznek, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor és fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litania, utána szent olvasó és 4 órakor a Szent József Társulatának ájtatossága szent beszéddel, és litániával.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap a király születése napján, délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet.

Házasságkötések. Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Áhron Lajos izr. Tolnai Ellával izr., Nagy Gyula ág. ev. Szina Irénnel r. kath., Guttman Ignác izr. Weisz Rózával izr., Zeke László ref. Gyarmati Eszterrel ref., Kovács János r. kath. Szöllősi Eszterrel ref., Pál Sándor ref. Fejes Eszterrel ref., Rác István ref. Nagy Máriával ref., Kőrösi János ref. Tóth Annával ref.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, apám, nevelőapám, sógorunk, nagybácsink és jó rokonunk: polzár Kolláth Mihály, f. hó 16-án, délután 6 órakor, életének 63-ik, boldog házasságának 34-ik évében, rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 18-án, délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Veres-utca 30. számú házunktól, a nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat s jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. évi augusztus hó 17. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje öz. Kolláth Mihályné sz. Burai Julianna. Egyetlen leánya Erzsike. Nevelt gyermeke polg. Nagy Géza nejevel Lukács Irmával és gyermekük Ilonka. Sógornői és sógorai: öz. Ari Józsefné és gyermekei. Polg. Mezei Sándor nejevel Burai Sárkával és gyermekeivel Sándor és Erzsikével. Polg. Burai János nejevel Miskolci Erzsikével és gyermekeivel. Polg. Burai András nejevel Balogh Erzsikével és gyermekeivel. Polg. Ungvári József nejevel Bartha Juliánnával és gyermekeivel. Násza polg. Lukács Béla nejevel és gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében! A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

Kinevezés. A debreceni kir. főügyész Stenczner Ferenc máramarosszigeti címzetes fogházormestert, valóságos fogházormesterré nevezte ki.

Uj ügyvédek. A debreceni ügyvédi kamara dr. Bertha Jenőt Nagykálló, dr. Czitter Mór Miksát Törökszentmiklós, dr. Deák Sándort, dr. Ericz Ernőt, dr. Tyroler Oszkárt Debrecen, dr. Vitorisz Istvánt Nviregyháza, dr. Török Miklóst Mezőtur, dr. Kulcsár Samut Kunmadaras székhelyvel az ügyvédek névjegyzékébe fölvette.

Gyászjelentés. Öz. Árvay Lászlóné sz. villei Pribék Borbála és villei Pribék Imre nejevel sz. Hummer Gizellával, mint az elhunyt gyermekei, úgy a magunk, mint az alólt összes rokonság nevében mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk, nagyanyánk, dédanyánk, anyósunk és rokonunk: özvegy villei Pribék Lászlóné sz. Zák Mária folyó hó 16-án délután 6 órakor, életének 84-ik évében, rövid szenvedés és a halotti szentsegek ájtatos felvétele után csendesesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása szerint, az Arany János-utca 26. sz. háznál tartandó gyászima után, a Szent Anna-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 19-én reggel 9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Debrecen, 1912. augusztus 17. Az örök világosság fényeskedjék neki! Menye: öz. villei Pribék Kálmán sz. Kitzinger Emma. Unokái: Árvai Anna férjével Rédey Lajossal, villei Pribék Kálmán, villei Pribék Lili, villei Pribék Imre, villei Pribék Margit, villei Pribék Sándor, villei Pribék Sárika. Dédunokái: Rédey Katka, Rédey Laci, Rédey János. Testvérei: öz. Urbányi Gusztávné sz. Zák Anna, öz. kutschersfeldi Kutschera Istvánné sz. Zák Borbála. Valamint számos rokon nevében! A temetést Gebauer Károly temetkezési int. rendezi.

Rendőri hírek. Ódma Péter Kar-utca 28. sz. alatti lakos kocsis panaszt tett Sz. A. szolgálatadójára ellen, aki tegnap a piacon minden ok nélkül egy ásó nyelével úgy elverte, hogy több, napig keresetkeptelen. Özvegy Popper Dávidné panaszt tett S. A. volt cselédjére ellen, aki távolléte alatt kilépett a szolgálatból és 20 korona értékű fehérneműjét ellopta.

Népesedés. Az elmúlt héten 25 fiu, 27 leány, összesen 52 gyermek született, az elhaltak száma 41 volt s így a város lakossága egy hét lefolyása alatt természetes úton 11-el növekedett.

Vasutas-sors. Szendrei István tiszalöki pályafelügyelőt egy tehervonat elütötte. A szerencsétlen ember a sínek között állt s nem vette észre a vonat közeledését. Súlyos sérüléseket szenvedett, de remény van a felgyógyulására. A baleset a véletlennel tulajdonítható s felelősség azért senkit sem terhelhet.

Katonai cöllövészet. A 39-ik gyalogezred fegyvergyakorlatra bevonult tartalékosai augusztus hó 26-án a Sárkut-tanyánál levő lőtérre éles töltséssel cöllövészetet tartanak.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejtethetetlen jó feleségemnek, szerető anyáknak, nagymamának, testvérnek, sógornőnek és áldott emlékü jó rokonnak: idős polgár Szalontai Józsefné Szabó Eszter asszony áldásos életének 48-ik, boldog házasságának 31-ik évében, hosszas szenvedés után 1912 augusztus 16-án délután 5 órakor történt csendes elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1912 augusztus hó 18-án, vasárnap délután 4 órakor fogjuk a Homokkerti, Akácfa-utca 13-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Várud-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végítzességtételére rokonainkat, barátainkat és a n. é. közönséget fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912 augusztus 17-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: idős polgár Szalontai József. Gyermekei: ifj. Szalontai József és neje Gombácsi Erzsébet, Szalontai Eszter, Szalontai Erzsébet férjével Sarkadi Ferencel és gyermekeivel, Szalontai Mariska, Sándor, Margit, Laci, István és Pali. Testvére: Szabó Miklós nejevel és gyermekeivel. Sógornői és sógornői: idős polgár Lakatos Mihály nejevel és gyermekeivel, idős polgár Gyöngyösi Mihály nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kezvelet” temetkezési intézete rendezi. Kossuth-utca 8. Kölcsonös segélyző-épület, a gyógyszerár mellett.

Mindenki tudja!

hogy

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha

„ nagyáruházában ”

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a legolcsóbb szabott árak mind darabon fel vannak tüntetve. Állandó raktáron vannak rendelkezésünkre kész egész finom minőségű

kész férfi- és gyermekruha.

Külön mértékosztály hazai- és angol szövet raktárral. 1251

Telefon 10-64. Telefon 1-64.

Modern cserépkályhák Gittler és Kovácsnál Debrecen, Kossuth-1. 20.

Atrakást, javítást, tisztításokat pontosan eszköz. Telefon 900

• Menyasszonyok és vőlegények.

Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Nagy József ref. bérkocsitulajdonos Erdélyi Eszterrel ref., Kalmár József ref. kisbirtokos Varga Juliánával ref., Dékan László r. k. lakatos gépész Balogh Eszterrel ref., Balogh József ref. és Kocsis Máriával ref., Péter József g. kath. cipész mester Fodornák Máriával g. kath., Varga József ref. kisbirtokos Nádasdi Eszterrel ref., D. Nagy Gabor r. kath. kömlives Kraft Katalinnal ág. ev., Szalai János ref. kömlives Burai Erzsébettel ref.

• **Halálozás.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, sógor, nagybácsi, jó szomszéd, illetve áldott emlékü rokon: nehaj polgár Fényi Mihály életének 70-ik, boldog házasságának 6-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után folyó hó 17-én délután 1 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 19-én délután 3 órakor fogjuk, a Kécses-utca 45-ik számú gyászházunktól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó gyászima után, a Varad-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztozókat szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. augusztus 17-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos neje: polgár Fényi Mihályné sz. Kovács Zsuzsanna. Sógornői: Szűcs János és neje Kovács Juliánna családjával, öz. Kovács Istvánné sz. Boros Erzsébet családjával, Kovács Zsófia ferjével polgár Erdős Károly családjával, Kovács József nejjével Nagy Eszterrel és családjával. Nagynénje: öz. polgár Tokay Ferencné sz. Porhammer Róza családjával. Legjobb szomszédja: Tógyi Karoly nejjével és családjával. Jó komaja: Fűredi János és neje. Valamint több közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fodor Testvérek „Bizalom” temetkezési intézete rendezi.

• **Az utadópénztár költségelőirányzata közzeszlén.** Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottságának folyó 1912. évi augusztus hó 5-én 579. szám alatt kelt határozata folytán az utadópénztár 1913—1914. évekre összeállított költségelőirányzata az 1890. évi I. t.-c. 22. §-a értelmében f. évi augusztus hó 16-tól kezdődőleg 15 napi közzeszlésre a polgármesteri hivatalban kitétetik. Erről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy az ez ellen irányuló észrevételeiket ugyan csak a polgármesteri hivatalhoz fentebb jelzett határidő alatt beadhatják. Debrecen, 1912. évi augusztus hó 15-én. A polgármester helyett: Csóka Samuel s. k., tanácsnok, tb. főjegyző.

• **Egy év a munkásgimnázium életéből.** A debreceni munkásgimnázium a múlt iskolai év folyamán igen szép sikerrel működött. Szerény keretek között, szerény eszközökkel folyt a tanítás úgy elméletileg, mint a vetítéses előadások keretében. Az elméleti óráknak az a céljuk, hogy a rendelkezésre álló idő alatt a tanulni vágyó iparos (munkás ifjuság körülből) azoknak az ismereteknek a birtokába jusson, amiket a polgári iskola négy osztálya nyújthat. A múlt évben két tanfolyam működött. Az első tanfolyam a polgári iskola első és második osztályának tantárgyait tárgyalta, a második pedig a harmadikét. Az eredmény is elég jó volt 65 hallgató közül 27 folyamodott magánvizsgát engedélyezésért a helybeli kir. tanfelügyelőséghez s mintegy 50 százaléka neki ment a vizsgálatnak, akik megfelelő sikert vizsgáztak. Többen egyenként kitűnő hallgatók, tisztán azért nem vizsgáztak, mert nem volt pénzük vizsgadíjra. Mert bár a munkásgimnáziumi tanítás teljesen ingyenes s a hatók tandíjat sem fizetnek, a magánvizsgát díjat mindenkinek meg kell fizetnie. jövő iskolai év folyamán három

tanfolyam nyílik; azoknak, akiknek 4—6 elemi osztályuk van, azok az első és második osztályából összevont magánvizsgálatot tehetnek. Akiknek egy vagy két polgári vagy középiskolájuk van, azok a második tanfolyam hallgatói lesznek és a polgári iskola harmadik osztályából tehetnek vizsgálatot s végül három polgári vagy középiskolai végzettséggel a polgári iskola negyedik osztályából vizsgázhatnak. Hogy pedig a vizsgadíjat is összehozhassunk, a jövő iskolai év kezdetével minden hallgató havonként vagy hetenként bizonyos összeget köteles lesz fizetni, hogy így az év végén a vizsgadíj együtt legyen. — Alapos ok nélkül a vizsgálatról senki el nem maradhat s ha elmarad, a befizetett összeget a munkásgimnáziumi könyvtár javára fordítják, valamint nem tarthat igényt az összeg visszatérítésére, aki az óralátogatásról ok nélkül elmarad. Az elméleti előadásokra minden nap lehet jelentkezni dr. Zalai Jánosnál (Vigkedvű Mihály-u. 11.) esti órákban. A vetítéses előadásoknak is igen nagy sikerük volt. Igen szép látogatottságnak örvendtek különösen a gazdasági előadások, átlag 110 hallgató volt jelen egy-egy előadáson. Ezeket sorozatosan folytatjuk. Több sociológiai és fizikai előadás is nagy tetszést aratott. Katonai előadások száma 10 volt. Minde sok irányú munkát anyagi eszközök nélkül megoldani nem lehetne. Amde a városi tanács, a kereskedelmi és iparkamara és Csokonai kör, előbbi 300, a két utóbbi 100—100 koronával, István-gőzmalom 30, első takarékpénztár 10 koronával lehetővé tették a munkásgimnázium zavartalan működését. Pedig ez év folyamán meg akarjuk nyitni a népkönyvtárt, mely jelenleg 350 kötetből áll s így annak fenntartása és kiegészítése sok pénzt emészt föl. De számít a munkásgimnázium a jószívű és pártoló közönségre is.

• **Fősorozás.** A sorozás negyedik napján a harmadik korosztály került mérték alá. A harmadik korosztályból előállott 100 legény közül 25, az idegen állítású hadkötelesek közül pedig, 85-ből 31 lett katona. A fősorozást hétfőn fogják befejezni.

• **A Szent István napi munkaszünet.** A legközelebbi keddi hetivásár augusztus 20-án, vagyis Szent István napjára esvén, mihez tartás végett tudomására hozom az iparos, kereskedők, termelők és árusoknak, hogy az ipari munkának vasárnapokon és Szent István király napján, mint nemzeti ünnepen való szünetelése tárgyában alkotott 1891. évi XIII. törv. cikknek és a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak e törvény 3. §-a alapján 28559/1908. sz. a. az ipari munkák végeztetésére vonatkozólag kiadott rendeletének értelmében e napon csak az ezen rendelet A) 1. alatt, további a) 2., a) 3., a) b), d), f), g), i), a) 4., a), b) és 5. pontok alatt felsorolt ipari munkák és csak az ott említett időn belül végezhető s az e napon hetivásáron, valamint az ipari és kereskedelmi üzletekben az elárúsítás és szállítás csak délelőtt 10 óráig engedtetik meg. A rendőrfőkapitány.

• **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Czirják István ref. 35 éves, Szöllősi Dániel ref. 3 hónapos, Buthy Márton ág. ev. 70 éves, Szunyog Margit ref. 6 hónapos, Domján József r. kath. 2 hónapos, Földvári Mária ref. 9 hónapos, Kollát Mihály ref. 68 éves, Forrai Jakab ref. 57 éves, Faragó István ref. 5 hónapos, Faragó György ref. 5 hónapos, Pribék Lászlóné r. kath. 82 éves, Fűredi József izr. 44 éves, Takács Etelka ref. 9 hónapos.

• **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, unoka, unokaöcs, vő és rokon: Czirják István f. hó 16-án, reggel 9 órakor, életének 35-ik, boldog házasságának 8-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 18-án, délután 5 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Kut-utca 100. sz. háztól, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat s jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. aug. 17. Bánatos neje: öz. Czirják Istvánné Ladányi Juliánna. Nagynénje: öz. Monoki Jánosné. Nagynénjei és nagybátyja: Némethi Zsuzsanna. Kocsis Ferenc nejjével és gyermekeivel. Anyósa: öz. Pataki Andrásné. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly és Társa temetk. intézete rendezi.

• **Pénzt ne dobja ki senki tankönyvbevásárlásnál,** hanem siessen a Harmath antiquariumba, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.) Ott az összes fiú és leányiskolai tankönyvek fel áron kaphatók!

• **A katolikus Népszövetség** július hó 7-én tartott nyári mulatságán felülfizettek: Gróh Ferenc prépost-plébános, Papp János gör. kath. esperes, Szent-Királyi Tivadar, a ker. és iparkamara elnöke, Mihalovits Jenő gyógyszerész 20—20 K, Józsa Ödön orvos, Kóczian Dezső, Kovács Nándor gyógyszerész, Lóki Béla dr. főgimnáziumi igazgató, Radakovits Géza 10—10 K, Fetzter József s. lelkes 6 K 80 fl., Mellau Márton s. lelkes 5 K, öz. Freunfeld Rezsőné 4 K, Ruszka István dr., Nemet Titusz 3—3 K, Szabó Kálmán városi tanácsnok, Varga József 2—2 K, Földesi Károly 1 K 20 fl., Kovács Nándor, Kovács Gyula, Nánási János, Peci Józsefné 80—80 filler, Beliczai Lajos, Kovács János 50—50 filler. A nemes adakozóknak ez uton is halás köszönetet mond a kegyes adományokért az igazgatóság.

• **Messenger boy** vasárnap egész nap. Telefon 11—30.

• **Meteor mozgó színházban,** az őszi mozi szezon beálltával, állandó, fényes műsor kerül bemutatóra és így a Meteor mozgó színházat állandóan látogató publikum esténként szebbnél-szebb műsorokban gyönyörködhetik. A mai szenzációt keltő, fényes műsor a következő: 1. Abruza télen. Gyönyörű természeti felvétel. 2. Világesemények. Aktuális. 3. Bandika mint bíró. Humoros. 4. Szerelmes feminista. Dráma. 5. A két amatőr. Vigjáték és ezt követi a „Désdemóna” című Nordisch dráma 2 felvonásban. Szereplők: a dán királyi színház világhírű művészei. Előadások kezdete d. u. 4 órától este 12 óráig, folytonos bemenettel. Holnap, hétfőn, fényes, új műsor keretében bemutatásra kerül az Asszonyháború című, 3 felvonásos nagy társadalmi Nordisch dráma. Rendes helyárak.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy

arc-krém
szappan
és poudert

mint
legjobb arc-szappant szer, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1—1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC

gyógyszertárába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7—

KONCZ

fest és vegyileg tisztít
mind nemű ruhát valamint oltóke és
szövet-tüggönyőket kifogástalanul.

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.
Telefon sz. 701.

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára.** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Róm. kath. gimnáziumi tankönyveket** Antalfynál vásárolja, Szent-Anna-u. 13.

* **Zwibao** udvari szállító blous különlegességei Debrecenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főútlelet Piac-utca 47. Telefon 632.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistához, arsonvalistához. Elektromagnes, villamos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetráció. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen. Kossuth-u.

* **Berzsenyi Ferike,** Debrecen kedvence, kedvelt női-zenekarával ma és a következő napokon a Magyar Király kávéházban hangversenyt tart.

* **Svetits-intézet,** képezde, polgári és elemi tankönyvek kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-utca 13.

* **Uj órásmester.** Pigniczki István, a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- és Vár-utca sarok. Uj órákért 10 évi, javításokért 5 évi jótállást vállal. Tanulót felvesz.

* **Nyári ruha** különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **Szabó-féle** pármái ibolya szappan a legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy habja az arcot üdíti, tisztítja, finomítja. Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert többet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. Egy drb pármái ibolya szappan 70 fillér, 3 drb 2 korona. Kapható Debreczenben Jóna és Jóna és a Központi drogeriában, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts Emil cégekénél. E szappan egyedüli készítője Szabó Béla pipere-szappangyára Miskolcon.

* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főútleletben.

A már világhírű Kolozsvári (Helmrich)

Szt. László fertőtlenítő PIPERE- SZAPPAN

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt.
Ára 70 fillér.

1318

Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás

* **Toll könnyű nyári kalapok** három koronától feljebb, elegáns tennissz-íngék 4 koronától feljebb a legszebb választékban Frank Testvérekénél.

* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 8 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, **Rózsa Lajos** vezetésével álló divatruházban, Alföldi-palota.

* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* **Modern iroda berendezéseket,** levélpapírokat és mindenféle írószereket olcsó áron vásárolhat Csáthy Ferenc papíros áruházában, Piac-utca 8. Telefon 296.

Sport

Dandárverseny. A Vilmos huszárok őszi dandárversenye valószínűleg október hó 27-én lesz. A meetingre Vilmos német császár is díjat szokott küldeni. Az előkészületek már folynak.

Debreceni Nyomdászok. Budapesti Nyomdászok. Ma délután a szépen fejlődő nyomdászcsapat a budapesti nyomdászok futballcsapatát látja vendégül. A debreceni nyomdászok ezuttal játszanak először vidéki, pláne fővárosi csapattal s így a mérkőzés nagy érdeklődésre tarthat számot. Egy budapesti csapat szereplésének különben is mindig megvan a varázsa s így a közönség bizonyára tömegesen fogja ma délután felkeresni a DTE. pályáját, hogy a legfiatalabb debreceni csapatnak erőpróbáját végignézzék. — A match délután 5 órakor kezdődik. Előtte fél 4 órakor a Nyomdász II. mérkőzik a DMTE. kettővel. — A futballmérkőzés után a nagyerdei Dobos-pavillonban a Nyomdászok kabaréval egybekötött táncmulatságot rendeznek. — Műsor:

1. **Nyitány.** Előadja: Berkli Lajos zenekara.

2. **Üdvözlő beszéd.**

3. **Pikula-szólo.** Előadja: Szabó Sándor.

4. **Monológ.** Előadja: Takács Eszti.

5. **Enek-düett.** Előadja: F. A. és K. J.

6. **Komoly szavalt.** Előadja: Vedres Gyula.

7. **Tárogató-szólo.** Előadja: Eberhardt György.

8. **Monológ.** Előadja: Erdei István.

Műsor után tánc reggelig. Belépti-díj: Személyjegy 1-50 K. Családjegy 3 személyre 3-50 K.

A tennisz-verseny. A Debreceni Torna Egylet tennisz-versenye iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Bizonyos, hogy városunk legkitűnőbb játékosai fognak azon találni. A nevezések már megindultak. **Boruss Mihály,** a tennisz-szakosztály agilis gazdája mindent elkövet, hogy a verseny sikerét is előre megalapozza.

Munkás válogatottak a DTE. ellen. Szent István napján délután a maga nemében páratlan érdekességű mérkőzés lesz a nagyerdei sporttérén. A DMTE., a Debreceni Vasutas Sport Egyesület (Egyetértés) és a Nyomdászok csapataiból alkotott válogatott csapat veszi fel a küzdelmet a DTE. ellen. A három együttestől bizonyára olyan erős csapatot lehet összeválogatni, amely kemény dió lesz a DTE.-nek. Az érdekes match 20-án délután 5 órakor kezdődik. Előtte atlétikai verseny lesz a következő számokkal: 100 yardos síkfutás, negyed angol és fél angol mérföldes síkfutás, távolugrás és magasugrás. Lesz azonkívül 4-szeres 100 méteres stafétafutás futballisták részére és labdatávrugas. Nevezési díj minden számban 50 fillér. Jelentkezni lehet 20-án délután 2 órakor kinn a pályán Tolnai Jenőnél, a DTE. titkárnál.

Katona a levesben. Különös történet.

A történet színhelye egy kis francia városka, ahol a hetvenedik gyalogezred állomásozik.

Tegnapelőtt este a napos káplár egy őrjáratnál egy katona keresésére indult, aki nem jelent meg a rapporton. Átkutatták a kaszárnya minden zugát, de a közlegénynek se híre, se hamva. Bepillantottak a konyhába is. A földön szertesztét heverték a különböző edények.

A lámpást vívó katonának valóságos tojástáncot kellett járnia a különféle konyhaedények között, hogy egyensúlyát megőrizhesse. Mégis megbillent és egy hatalmas leveses fazékba dőlt. Iszonyodva kiáltotta el magát. A fazékba érő keze egy meleg, élő testre tapintott. Kiáltására köré sereglettek a többiek is és az álmélkodástól nyitva maradt a szájuk. Az óriási leveses fazékban ott horkolt a keresett közlegény, a burgonya, káposzta és a sárgarépa darabok között.

Az őrjárat kiáltására felriadt a fazék levesben hűsülő katona. Tágranyilt szemekkel bámult az őrjáratra, aztán kingrott a fazékból és eliramodott.

A különös helyzetben talált legényt, akit nem az uniformisáról ismertek fel, mert teljesen mező volt, csak nagynehezen tudták elcsipni egy félreeső helyen. Faggyaták. Nem lehetett belőle egy értelmes szót kivenni. Részeg volt, mint a tők.

A különös kis történetnek a csattanója, hogy a 2. századból többen kihallgatásra jelentkeztek és kerekén kijelentették, hogy addig nem esznek levest, amíg a fürdőkádul, vagy talán még rosszabb célt szolgáló leveses fazekat ki nem cserélik. Mert — mondotta az egyik öreg közvitéz — ha még a mi századunkból való lett volna az a fickó, de más csapathoz tartozott.

Halálos szerencsétlenség.

Munkások katasztrófája.

A fővárosban napirenden vannak az építkezési szerencsétlenségek. A tőke könnyelmű, sőt nem ritkán lelkiismeretlen fukarsága munkásvérrel festi pirosra a maltert. Silány anyagot használnak, a munkálatokat pedig hozzá nem értő, legtöbbször fejletlen gyerek-emberekkel végeztetik. Ez a fajta tipikus pesti házépítés ma reggel halálos szerencsétlenséggel végződött.

A Kossuth Lajos-utca és Magyar-utca sarkán egy régi házat bontanak. A munkálatokat a vállalkozók nagybárára 15—18 éves suhancokkal végeztetik, akik a lerombolt falrészeket talicskákban szállítják le az épületről.

Ma reggel hat órakor kezdődött a munka. Fábán Sándor és Imre István 5 éves napszamosok együtt hordták a téglákat. Negyed hétkor, midőn nagyobb rakományal haladtak az utcára, megtörtént a szerencsétlenség. Az egyik állvány, mely borhadt volt, összedőlt és nyomban utána hatalmas robajjal bedőlt egy falrész.

A leomló tégladarabok maguk a temették a két napszamos fiút és boralmisan összezúzták őket. Ertesítették a mentőket, akik rövid idő múlva megérkeztek. Ekkor már a munkások kimentették a romok alatt fekvő két fiút.

Az egyik közülük Fábán Sándor haladoklott, mikor ápolás alá vették és később, a mentőkocsiban meg is halt.

A másik szerencsétlenül járt munkást, Imre Istvánt súlyos, életveszélyes sérüléssel a Rókus-kórházban ápolják. Aendőrség szigorú vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy kit teher a felelősség.

Gyermek ruhák, bluzok, napernyők és az összes áruk mélyen leszállított árakban.

Zavatzky Leo
Debreczen, Piac-utca 16. sz.

Táviratok.

A báostóvárosi mandátum.

Báostóváros, augusztus 17. A Gromon Dezső halálával megüresedett mandátum ma került betöltésre. A báostóvárosi kerületért dr. Evetovics János róm. kath. plébános, a munkapárt jelöltje és dr. Hadzsi Koszta, az egyesült nemzetiségi jelöltje versengtek. A szavazás este 8 órakor ért véget s az eredmény a következő:

dr. Evetovics 2015
dr. Hadzsi Koszta 288

A választáson tehát dr. Evetovics János nagy szótöbbséggel győzött.

Ellenzéki népgyűlések.

Budapest, aug. 17. A szövetség ellenzék már javában készül a népgyűlésekre, amelyeken megadják a méltó feleletet a miniszterelnök beszámolójára. Apponyi Albert gróf az eddigi megállapodások szerint, a szeptember 8-ára kitűzött mádi gyűlésen fog válaszolni Lukácsnak. Besztercebányán a függetlenségi párt a jövő hónap közepén tart gyűlést, amelyen Serényi miniszternek, a kerület képviselőjének bizalmatlanságot fognak szavazni.

Öngyilkos fodrászsegéd.

Székesfehérvár, aug. 17. Peleske Ferenc fodrászsegéd ma agyonlőtte magát. Revolverét szegekkel töltötte meg, amelyek a testét valóságos széjjel szaggatták.

A harmadik bankosuló.

Budapest, augusztus 17. A Kereskedelmi Banknál elkövetett csalás ügyében megindított nyomozás régen megállapította, hogy a tettesek hárman lehettek. Rhiliczky azonban nem árulta el a harmadik társukat. Megtette ezt helyette az Amerikából hazahozott Bauer-Bajor Lajos, aki a vizsgálóbírónál beismerte, hogy Salgó Ferenc volt a harmadik tettes. Állítása szerint Amerikában tartózkodik s 60000 koronát kapott a kicsalt összegből, amelyet ő vett fel.

Megölte a gyermekeit.

Pozsony, aug. 17. Hanberger Teréz kegyetlen módon végzett ma, két törvénytelen gyermekével. A 10 éves fiút és 5 éves leányát agyonlőtte, tíz hónapos csecsemőjét megfojtotta. A családirtás után öngyilkosságot akart elkövetni, de ehhez már nem volt ereje. Letartóztatták.

Bovonulás Szalonikibe.

Szaloniki, augusztus 17. Riza bey és Isza Bolyetinár, akik kétezer emberrel Üszkübbe érkeztek, azt a feltételt szabják, hogy a fogyverek kiszolgáltatása tekintetében őket illesse a rendelkezési jog. Azzal tenyegtetnek, hogy e feltétel megtagadása esetén az arnauták haladéktalanul bevonnak Szalonikibe.

Sarlach beteg honvédek.

Gyula, aug. 17. Tegnap este hordágyon hat beteg honvédet szállítottak a kórházba. Konstatálták rajtuk a sarlach betegséget. Egyikük, Hermina Pál póttartalékos, estére meghalt. Kettőnek válságos az állapota.

Megölte az apját.

Eger, aug. 17. Kerena József egri földmives örökös viszályban élt a családjával. Az iszákos ember tegnap késsel támadt a feleségére. János fia anyja segítségére sietett, hurkot vetett apja nyakába, akit megfojtott. A fiút letartóztatták.

Csarnok.

Az elátkozott várrom.

(Folytatás.)

Egyet máris bizonyosan tudott; hogy ugyanis Haras kártyázní ment megint, de a

ssidó pénzéből vesztett-e valamit és mennyit s mennyi maradt meg még a szarvasmarhák vásárlására, azt szerette volna még tudni. Mert, hogy férje anyira megfélekedezék magáról, hogy az egész pénzt, melynek megszerzéseért a malom legszebb rétjét áldozta fel, a marhavásár helyett, a kártyaasztalhoz vigye, azt Rózi asszony nem hihette, nem akarta hinní.

Majdnem elfojtott lélegzettel ült ott hallgatózva az ablak mellett s férje után tekintett; — senki sem jött; de az asszony szemeiből időről-időre valami lepergett, orcáin végig, munkához szokott kezeire; ezt a valamit azután olyan gyorsan letörölte, mintha csak parázs vagy könny volna. Fáradt feje önkénytelenül lejjebb hanyatlott vállaira s jótékony szunyadás lecsuká könnyedves szeméit.

Jótékony szunyadás? — Oh nem! — eléggé félelmes álmokat szült lázbeteg agya — még mindig szeretett férjét mindig mélyebben látta szenvedélyeinek örvényébe süllyedni. Pokoli rémek vették körül, rettentő alakok s az egyiknek éles körme máris utána kapott, hogy élő szívét kebeléből kitépje, de ekkor kiváltotta magát. Igen, kiváltotta magát azáltal, hogy a gonosz lelkeknek felesége szívét ajánlotta váltságdíj — s ezek a cserét elfogadták.

Hangos kacaj ébreszté a halálfélelem ezen álmából.

(Folyt. köv.)

Nyiltér.*

Debreceni Gazdák Bankja Részvénytársaság Részvényeseihez!

Dr. Jakobovits ügyvéd a helyi lapok f. hó 10-iki számainak nyiltéri rovatában egy felhívást bocsátott volt ki intézetünk t. részvényeseihez.

Ezen nyiltéri felhívás folytán t. részvényeseink tájékoztatása végett szükségesnek látjuk nyilvánosságra hozni, miszerint az intézet vezetésében történt személyváltozást az intézet jól megfontolt érdekében erkölcsi és anyagi felelősségünk tudatában eszközöltük. Jakobovits dr. felhívásának az ujjonnan választott vezérigazgatónk személyét érintő részével szemben pedig kötelességünknek tekintjük kinyilatkoztatni, miszerint Suhajda Béla új vezérigazgatónk, ki — mellesleg legyen megjegyezve — nemcsak nyugalmazott főjegyző, hanem teljes anyagi garanciát nyújtó birtokos, városi bizottsági tag, intézetünk egyik legnagyobb részvényese s egy vidéki pénzintézetnek több, mint 10 éven át volt érdeműs vezetője, rövid, de azért mégis eredményes működésével bizodal munkát, sőt elismerésünket már is oly mérvben érdemelte ki, hogy neki csak köszönettel tartozhatunk, miért is működésétől az intézet jövőjét illetően a legszebb reményeket tápláljuk s vezérigazgatói működéséért a teljes anyagi és erkölcsi felelősséget mindnyájan vállaljuk.

A rendkívüli közgyűlést különben szeptember hóban ugys összehívjuk, mikor is egyéb tennivalókkal összefüggésben a történt személyváltozást t. részvényeseinknek hivatalosan is bejelentjük.

Kelt Debrecenben, 1912. augusztus hó 17-ik napján.

Kovács Gyula, alispán, földbirtokos.
Polgáry Bálint, földbirtokos.

* E rovat alatt közlöttekort nem vállal felelősséget a Szerk.

Dr. Bay András, ügyvéd.
Ifj. Balog István, földbirtokos.
Györfly István, földbirtokos.
Kertész Imre, földbirtokos.
Ifj. Kertész István, földbirtokos.
Kertész László, földbirtokos.
Medgyaszay Miklós, városi tanácsnok.
Nagy Sándor, sertéskereskedő és földbirtokos.
Neudert Richard, földbirtokos.
Pákozdy Sándor, várm. főjegyző.
Polgáry József, földbirtokos.
Udvarhelyi Géza, városi tanácsnok.
Koszorus Kálmán, földbirtokos.
Dr. Trocsányi Béla, főiskolai orvos.
Harangy Sándor, földbirtokos.
Dr. Horogh Pál, ügyvéd.

Szép ház

cserepes tetővel, teljesen felszerelve és 50 katasztrális hold földdel, hozzá járuló legelővel 6 évre

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni idősb. Pápai Jánossal, Mikepércsen. 1868

Eladó szőlő és erdő.

Az Érmelléken (Bihar m.) Székelyhid tőszomszédságában Kis-Kagyar egy igen jókarban levő legszebb fekvésű 4 és fél hold szőlő, lakó és borházzal, kőpincével stb. valamint 4 holdat tevő erdő, Kiss Gábor-féle birtok, magán uton

eladó.

Értekezhetni a megbízottnál Kiss Józsefnél, Debrecenben, Kandia-utca 5-ik szám alatt. 1372

Cserébe adnám

a polgári iskola III. osztályát látogató fiamat jobb izraelita családhoz. Helyben polg. iskola, főgimnázium és keresk. iskola van. — Szives ajánlatokat következő címre kérek:

Kleinberger Jakab,

gyárigazgató 1503

Késmárk, (Szepesm.)

Kőolajfinomító

gyártelep felépítését több évi törlesztéses lefizetésre is elvállalja tőkeerős részvénytársaság.

Érdeklődők részéről megkeresések „Kőolajgyár” jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési irodájához Budapest, Andrássy-ut 2. 1494

Minden az egyenlő...
Közzététel díja...
Vastagabb betű...
10 fillér...

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja...
Vastagabb betű...
Közzététel díja...
10 fillér...

Levelezés.

Gyermektelen
Öz. asszony 5000 koronával férjhez menne biztos jövedelmű éltecses férfhoz. Teljes című levelet a kiadóba s a lapban megjeleni kérem „5000 korona” jellegére. 8458

Jobb
később mint soha. Jelzett helyre levél ment, kérem átvenni. 8486

Középkora
Állami alkalmazásban levő nyugdíjas magános özvegy állított ömeretség hiányában ez uton kíván megismerkedni egy 30-40 éves feltétlen tisztamult jobb családból való leánnyal, vagy független magános özvegyvel, ki a háztartás minden ágában teljes jártassággal bír, huszszor korona értékű tisztá vagyonom van, hozomány mellékes, a ki ajánlatomat elfogadja, írjon e lap kiadóhivatalába „Jobb jövő” jellegére. Csak teljes címmel ellátott komoly ajánlatok vétetnek figyelembe. 8477

Független
nő barátságát keresem kívül néha-néha egy-két kellemes órárt elölthetnek e veletek kérek „Remény” eljegere e lap kiadóhivatalához. 8519

Ajánlat.

Több
rendbeli lakás szeptember és november 1-re kiadó. Széchenyi 26. Eisenberg-nél. 8410

Vidéki
szülők figyelmébe. Egy magányos örvagyizraelita uri nő elvállal két fiu vagy két leány gyermeket teljes gondosellátásra. öz. Stern Bernáthné, Hatvan-utca 24. 8405

Szeptember
elsejére egy szép utcai lakás kiadó Darabos-utca 29. szám alatt. 8390

Bentételezésre
és kihordásra uri házikoszt kapható. Varga-utca 24. 8366

Kiadó
azonnal négy szoba, fürdő szoba mellékhelyiségekkel álló lakás. Méliusz-tér 15. 8248

Kosarak,
gyermekkoscsik, kávéfőzők legelősebben Kossuth-utca 25. Javitásokat, rendelkezéseket elvállalunk. 8160

Boroshordókat
kádakat és káposztás hordókat veszek. Cím a kiadóhivatalban. 8111

Ki szép
és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 295

Kiadó
novemberre Kórház-utca 1. számú ház, egész udvarral nagy kerttel 3 szobás utcai lakással, értekezhetni a tulajdonossal Simonffy-utca 53. 8458

Sajáttermésű
kétszerfejtett boraimat — üvegező literenként 70 fillérért árusítom. Batyányi-utca 4. számú házamtól. 287

Régi
aranyat és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket, a legmagasabb árt bevált vagy becsértél Kónya László órás. Debrecen, Kossuth-utca 2. 286

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern nagy üzlethelyiség portáléval. Kisebb üzlethelyiségek modern kirakattal augusztus 1-re. Szentanna utca 6. szám alatt kiadók. Értekezhetni ugyanott az Ibolya virágcsarnokban. 276

A legerősebb
96 percentes vegytisztaszeszből készült Tóth Béla féle Sósorszesz széles körben elterjedt és kedvelt házi szer, kis üveg 1 kor. 20 fill. nagy üveg 2 kor. 40 fill. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárban Debrecen Tiszapalota. 239

Olajfestmény
aroképek festését a müncheni iskola szerint természet után elvállalja külföldről ideérkezett magyar festőművész, Szentanna-utca 31. b

A Mentholos
sósorszesz rheumatikus fájdalomknál bedörzsölésre, továbbá mint kitűnő szájviz és hajszesz, nemkülönbén belsőleg gyomorfájás ellen általános használt házi szer. Kis üveg 40 fill. nagy üveg 1 kor. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárban Debrecen, Tiszapalota. 236

Vidéki szülők
figyelmébe. A jövő tanévre teljes ellátásra elfogad özvegy magános uriaszony fia gyermekeket. Gyengébb tanuló felsőbb gimnáziumba járó fia tanulmányában segítené. A gyermek szigorú felügyeletben, de jó bánásmódban részesülne. Cím a kiadóhivatalban. b

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színeit vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárban, Debrecen Tiszapalota. 235

Butorok
legelősebben kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 296

Gummi
haszfűző a legújabb! Kálapótlak olcsó árakban! Kötőt női felöltők nagyválasztékban! Bonyár Emilnél Debrecen Péter. 288

Modern
kis és nagy üzlet helyiségek kiadó. Hunyadi-u. 17. 8497

Kiadó
3 szobás utcai lakás Nap utca 5. 8499

Fűszerüzlet
korlátolt tőkmérséssel nagy forgalmu sarok helyen átadó. Cím a kiadóban. 8448

Szülők
figyelmébe! Magános urinő iskolás lányokat teljes ellátásra vállal, erkölcsi felügyelet felelőség mellett. Azonkívül német, francia és angol nyelvek perfekt tanítását vállalja. — Ajánlatok Szent-Anna utcai postára „Pensio” jellegére kér. Teljes címe ugyanott meg is tudható. 8491

Kiadó
két szobás lakás Szappanos-utca 11. 8489

Jobb
családnál 2 zsidó tanuló esetleg kereskedelmi alkalmazott külön szobát és teljes ellátást kaphat méltányos árt. Cím a kiadóhivatalba. 8427

Vidéki
uri gyermeket teljes ellátásra elfogad izr. uri családlad bővebb cím Piac-u. 60 sz. tözsdébe. 8429

Kiadó
szeptember 1-től 2 szoba stb.-öl álló udvari lakás Egermalom-utca 6 sz. alatt értekezni lehet Garai-utca 3 szám. 8461

Egy
tanuló gyermektelen háznál teljes ellátással elfogadtatik. Teleki-utca 79. 8433

Haszonbérbe
adó 114 hold Bagoson dohány termeléssel, nagy lakással, értekezni Baross-utca 30 sz. 8449

Bor
érmelléki háromszorfejtve 50 literenként 26 korona. Egermalom-u. 8. 8464

Kiadó
Csapó-utca 31 szám. 2 két szobás egy 3 szobás lakás és 3 pincehelyiség, értekezni lehet Burgondia utca 9 szám a tulajdonosnál. 8468

Tűzfűt
méterházaként 2 K 40 fillérért. Ugyanott épület anyagot, fedélpapirt, eserepet legelősebben szállít Stark Monostorpályi-ut 4. Közraktártelep. — Telefon 1199 szám. 8218

Két
fial ur részére egy külön bejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Pacsirta-utca 17. 8467

Kiadó
lakások. Egy 4 szobás utcai és egy 3 szobás udvari modern lakás mellékhelyiségekkel nov. 1-re kiadó Jókai-utca 9/a sz. alatt. 8472

Szöpon
mosók vasalók, lakásokon mosást elfogadók Tóthné, Csapó-kert Miklos Kelemen utca 35 sz. 8773

Kiadó
szép tágas szoba butorral vagy anélkül József kir. herceg-u. 30. 8485

Berendezés
áruval együtt átadó azonnal. 8482

Vak
pecsétes tükröket újja alakított jutányosan Erdélyi Árpád-tér 16. 8174

Örökségeket
követeléseket veszek, jelzálog kölcsönt ingatlanra folyósítok. 40-50 éves törlesztésre, Pataki Csapó utca 10. 8480

Kétszobás
utcai lakás november 1-re kiadó Kigó-u. 8. 8440

Értesítés.

A Katz-telepen,
mely már majdnem teljesen benépesült még néhány ház-hely jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett megszereshető. 1514

Piac-utca 75. szám.

Tisztviselő
hivatalnok uraknak, tisztviselői kölcsönöket folyósítatok, Pataki Csapó-u. 10 szám. 8461

Tizennégy
hold föld a Katika hidjánál kiadó. Hatvan-utca 24 szám. 8500

Dégenfeld
téren, harmadik sorban a 23-as sátor átadó. 8501

Uj
6s ócska ajtó, ablakok bolti redőnyök jutányos árban kaphatók — Klein Ábrahám Arany János-utca 43. 8502

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha november 1-re Hadházi-utca 24 sz. 8504

Kiadó
Tisztviselő-telepen egy — teljesen új és modern négy szobás lakás, esetleg istállóval. Ezen ház el is adó 375 öi területen fekszik, értekezni Postakert 12 szám. 8511

Kiadó
kitűnőmenetelű üzlet telepen havi 40 koronáért csupán kenyérforgalom napi száz kiló, áll 2 üzlethelyiségből, 2 szoba, 2 konyha, világos pince szőlő és gyümölcsös, esetleg a ház eladó 500 kor. elegendő, bővebbet Várad utcai temetőnél Baross-telep Leiningen-u. 11 sz. 8509

Eucharisztikus
Kongresszusra Bécsbe szeretnék menni, ha Debrecenből még valaki menne szívesen hozzá csatlakoznék, mivel egyedül nem merek menni olyan idegen városba. Címem öz. Keresztegynt, Varga-u. 6. 8512

Borshordók
taposókádak használt és új Péterfia-u. 76. Ugyanott fűszeresség és tanuló felvétetik. 8531

Piac-u. 85
alatt több üzlethelyiség bármilyen célra azonnal

kiadó
Értekezhetni

Wiener Adolfnál
Kossuth-utca 27 sz.

Két
kisebb izr. gyermek teljes ellátásra elfogadtatik. Cím a kiadóban. 8463

Dinnye
ugy görög mint sárga, valamint befőzni való Cantaloup is vidéki elküldésre vagy helyben házhoz szállításra megrendelhető. Rendeléseket elfogad és teljesít Biró Pál kertgazdasága (iroda Szent-Anna-u. 38.) 8521

Lucerna
friss vágású ölnkint 8 fill. kapható Biró Pálnak miképepécsi-uton eső kertgazdaságában. 8522

Kiadó
4 szobás urilakás, parquette, fürdőszoba, villanyvilágítás, virágos és szőlőskerttel, közvetlen a mentelleppel szemben levő villamos megállónál. Ferenc József-ut 23. 8523

Gyakorlott
jó mosóné ajánkozik házakhoz. Nyil-u. 47. 8533

Csépleszt
vállalok, a gép huzatható azonnal Nagyváthy Újvárosi-u. 5 sz. 8517

Szent-Anna-utca
27 sz. 2 szoba, előszoba, speiz, pince, fűskamara november 1-re kiadó, értekezni Grósz Lőrinc — Mester-utca 45. 8445

Siv-utca
6 sz. alatt 2 utcai szoba elsejére kiadó, értekezhetni ugyanott. 8442

Kiadó
3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel együtt. — Arany János-u. 8. 8447

Figyelem!
Bolgár kertészetre alkalmas!

Haszonbérbe kiadó a
Kondoros mellett lévő Kemecei féle Dószegi uti 26 kat. hold föld épületekkel s idei leigeltetési joggal. 1367

Értekezhetni
kiss Kálmánnal
d. u. 2—3 óra között
Garay-utca 19. szám.

Központon
lakó uri család egy iskolás fiut vagy leánykát teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóban. 8449

Szeptember
1-től kóst bent étkezésre kapható Hüvelyes-utca 8. 8437

Kiadó
lakások, eladó rozszalma Sámsoni sorompónál Gerébtelepen, értekezhetni ur. Varga Imre ügyvédnél Csapó-utca 32. 8439

Forgalmas
helyen fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóhivatalban. 8466

Uri
özvegy asszony ellátásra elfogad iskolás fiukat Simonffy-utca 29, udvarban. 8559

Bérbe
kiadó Fancsikán 30 hold föld épületekkel, ugyan e házban van eladó egy erős stráf szekér, Köles utca 8 sz. 8560

Modern
kétszobás, irodának is alkalmas garzon lakás kiadó Szent-Anna-utca 22, 131-d szint 3. 8466

Pénztáros
kisasszony alkalmazást nyer Rankai Bélánál Szt. Anna-utca. 8465

Költöztetek butortpakolok

helyben és vidékre féderes stráf kocsin személyes jelenlétben a legnagyobb figyelemmel

Debreczeni Lajos
Csapó-utca 93 szám.
Telefon szám 413.

A
sámsoni országot mentén az „Aligálló” csárdával szemben egy 88 katasztrális hold tanyaaföld, épületekkel együtt, ugyszintén a Nagycserén egy 10 boglyás kaszálló, szent Mihály naptól kezdve, együtt vagy külön kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos öz. Jablonczay Kálmáné Bethlen-utca 11 sz.

Kereslet.

Cipész
segédek, jó munkások felvétetnek Falusynál. 8463

Suba
Sándornál kocsifényező segédek felvétetnek és mázolók. 8435

Kötőleány
16-os d. kkeres géphez felvétetik — Homokkert Domahidy-utca 10. 8470

Munkás
leányok 20 évtől feljebb felvétetnek. Szalkai-u. 3, mosodába. 8483

Német
magyar bonnét keresek. Hatvan-u. 76. Révi. 8478

Gimnázista
tanuló fiut teljes ellátásra elfogadunk. Cím a kiadóban. 8875

Üzlet
szerzőt felfogadok magas jutalékra. Címem e kiadóban van 8478

Tanuló
fölvétetik Balogh Mj. fűszerkereskedésbe, Debrecen Hatvan-utca 15. sz. 8508

Egy
gyermektelen házmaster kerestetik Simonffy-u. 32. 8503

Intelligens
izr. családnál teljes ellátást, lakással együtt keresek lehetőleg Piac-utca közelében. Ajánlatokigény megjelölésével „Hivatalnok” címre a kiadóban. 8505

Kereszt
hímzéshez 13 és 14 éves leányok felvétetnek Lorántfy-u. 28. 8516

Gyakorlott
derék és alj varró leányok felvétetnek Miklósetica 7. 8539

Egy
fialat fűszerkereskedő segéd felvétetik Jeszenszky P. Arnold cégénél, Csapó-utca. 8530

Minden szó egyszerű be-
vezetéses pént betűből 5
száll. Vastagabb be-
vezetéses 10 száll. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Lehetőleg tömör és érthető legyen az értesítés, csak a visszatérő szövegek helyét kell megjelölni.
Tudósításoknál a hirdetés számát a kiadóhivatal mindig közölni fogja.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidéki apró
hirdetések díja levele-
gyekben is befizethető.

Magános
szeszony takarítónak ke-
restetik, lakás, fűtés és
világítás. — Cím a ki-
adóhivatalba kérek. Ta-
karítónak jelölgere. 8462

Állás
keres egy stabil gépész,
tanult kovács, Csillag-u.
88. Sebestyén László 8569.

Boltiszolga
14-15 éves amerikai el-
pórártárban felvétetik. 8735

Fűszerkereskedő
segéd és egy arós tanuló
azonnal belépésre felvé-
tetik. Farkas Györgynél
Árpád-tér 5. szám. 8438

Kerestetik
egy fiatal keresztény fru-
vendőglóbe. Haivaa-u. 5.
8454

Keressék
két szobás lakást a ho-
mokban. Cím Csapó-
utca 37., mézárások. 8444

Házmester
felvétetik sepi. 1-re. —
Nap-u. 16. 8435

Fűszerkereskedő
segéd azonnal felvétetik
Gröss Lőrinc útleltébe.
8446

ELADÓ!

Homokkert I. járás Papp
István-u. 24 sz. alattigen
szép két épület 850 négy-
szögöl igen szép az állóval
akár fele részben akár
egészben eladó. — Tenor
14000 korona a vételhez
elegendő 5000 korona. —
Ugyan 2 szoba két kony-
ha egyikhez kamara is
van, jó vízű kut. Értekez-
hetni lehet

**Vigkedvű Mihály-u. 4.
Papp János**
gk. Egyházzalval.

Tanono
és házi szolgál felvétetik
Zellinger Ede festőnél, Da-
rabos-u. 16. 8443

Ügyes
kézi lányok első kalap di-
szitőnél elárúsióndó felvé-
tetik azonnal Jungreisz
Mari női kalap útleltébe.
8439

Okleveles
elektrotechnikus rajzoló
vagy hivatalnok állást
keres. — Megkereséseket
„Állandó” jelölgere kiadóba
8440

Fiatlamber
vagy nő kezdő fizetéssel
azonnali alkalmazást kap
a Foncióra Pesti biztosító
intézet debreceni főügy-
nökségénél. Egy év múlva
végelegesítés és nyugdíjjo-
gosultság. Gyors és gép-
írás megkívántatik. Aján-
latok Kossuth-utca 8. sz.
II. emelet, személyesen
benyújtandók. 8437

Lakatos
tanulók Bagdi testvérek-
nél felvétetek. Széché-
nyi-u. 44. sz. 8431

Cserét
keres szepesváraljai ke-
reskedő család 11 éves
leánygyermek részére.
Népiszkolába járó cserőfi,
vagy leány a német nyelv-
vet könnyen elsajátíthatja.
Cím a kiadóhivatalban.
8364

Asztalos
lakatos tanonok fizetéssel
felvétetek az „Építőipari
és Lemezáru gyár Rész-
vénytársaság”-nál. 282

Ügyes
kézi lányok felvétetek
Laudan nővérek női ka-
lap útleltébe. 8352

Lakatos
tanonok fizetéssel felvé-
tetnek Balla Károly mű-
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Egy
jobb bizonyítvánnyal ren-
delkeső 28 éves fiatal em-
ber 2000 korona óvadékkal
pénzbeszedői, raktárnoki
vagy más bizalmi állást
keres. Cím a kiadóhiva-
talban. 8429

Irodai
alkalmazást keres közép-
koru, nyugdíjas tisztviselő.
Cím kiadóban. b

Pénzkölcsön!

Ingtalanra való be-
kebelezés mellett
néhány nap alatt
privát pénzt folyó-
sítat az

**Egymalom-utca 4.
szám alatti Pénz-
ügyi Hitelvévő.**

Szobafestő
tanonok fizetéssel felvé-
tetnek Simonffy-u. 25.
Telefon 806. 8492

Ügyes
varró és tanulóleányok
felvétetek Klein Lászlónál
Bethlen-u. 5. 8438

Kézi
kocsi megvételre kereste-
tik Preiszler Simon Rá-
kócy-utca 88. sz. 8458

Egy
magános urinó 3 kis ta-
nulót keres teljes ellá-
tásra. Egymalom-utca 5.
8457

Eladás.

Varrógép
karikahajós, kisse hasz-
nált Libakert Viola-u. 4.
szám eladó. 8506

Eladó
egy szekér lánocs kettős
oko tajigával, két lóra
való szerszám, Morgó-
utca 13. 8507

Eladó
Kerekes-telep Szávay
Gyula-utca 13. számú ház
8510

Eladó
házhelyek a vágóhid há-
tamageti uton, a monos-
torpályi sorompónál, kö-
ves út mellett. Értekez-
hetni Kandia-u. 7. 8525

ELADÓ
a Halápon 70
katasztrális
hold prima mi-
nőségűfeketeföld
a halápi állomás
közeliében, érte-
kezni csak vasár-
nap 1371
Pacsirta-u. 46.

Eufon
tölesérnélküli beszé-
lőgép 25 nagy Pathé le-
mezsel potom Áron eladó,
Pacsirta-u. 27. 8529

Halászok
matt, szekrények, ágyak,
mosdó márvánnyal min-
denféle használt és új
butorok eladók, Kónya
asztalos Pacsirta-u. 27.
Telefon 1061 sz. 8528

A
Széchenyi-ut 26 sz. telek
30 öl frontál eladó. Ér-
tekezhetni Széchenyi-ut
6.. a tulajdonossal. 8527

Nagy
urasági ház eladó, vagy
nov. 1-re bérbe kiadó,
Rákóci-utca 15. Értekez-
hetni Csap-u. 16. Tegdes
Károlynál. 8526

Varrógép
karikahajós, kisse hasz-
nált eladó. Erzsébet-utca
14 szám. 8445

Egy
jóforgalmu dohányüzlete
a Főtéren eladó. Cím e
lap kiadóhivatalában. 8495

Eladó
Homok-utca 128 sz. ház
jóforgalmu fűszerüzlettel,
hol korlátolt italmérés és
trafik engedély van. 8493

Eladó ház

a gépjárató műhely
közeliében a Honti-
utón egy 2 szobából
és konyhából álló pol-
gári ház kedvező fel-
tétel mellett

eladó!

Bővebb értesítést ad a
Néptakarékpénztár M. Sz.
Debrecen, Piac-u. 75.

Önkéntesi
felszerelés 81-es, közép-
termetre, kedvező felté-
telekkel is eladó. Péterfia-
utca 73. 8441

Toló-kocsi
fehér fényezett teljesen
hibátlan, alig volt hasz-
nálna és egy ósaze hajtós
vasagyi olcsón eladó. Arany
János-u. 11 sz. második
lépcső.

Parketta
vakpadlóval igen jó álla-
potban, új és ócska ablak
vas pince ablak eladó. —
Hunyadi-u. 17. 8496

Csapókert
Kuruc-utca 64 szám alatti
ház 8000 korona teherral
eladó. 8515

Egy
jó kis varrógép olcsón
eladó, Magos-utca 2. 8520

Zongora
eladó, Ferenc József-ut 23
8524

Egy
jóforgalmu hentes üzlet
eladó. Értekezhetni Mar-
kovitsnál Nap-u. 22. sz.
Ugyanott egy fűszerüzleti
berendezés megvételre ke-
restetik. 8442

Egy
stírja kerékpár eladó, meg-
tekinthető bármikor Csap
utca 15. 8514

Eladó
egy kisebb szerű ház,
Kut-utca 9. sz., ugyanott
3 nyilas szőlő sámsoni
megyes kertbe. 8175

Eladó
fényes Mahagoni háló-
szoba eladó, Nyugodt-utca
2. 8513

Egy
kutógas gómmel, még
alig használt olcsón eladó
Vörösmathi-u. 17. 8518

Két
ló után való szekéreladó,
ugyanott egy vaskonyha
Miklós 40. 8469

Egy
mázsa, melyen 1000 Kg.-
zig lehet mérni és egy
3 főkos szuszik eladó
Homokkert Akácfa-utca
17. 8471

Egy
jó karban levő utcai
deszkakarítás kapuval el-
adó, Domb-utca 10. 8484

Eladó
egy 13 méteres göré, egy
kutatívattyú, 10 lóra sza-
bad jászol, Kut-utca 1.
8485

Boros
hordók használtak eladók
Tóóskert II. járás 84. sz.
értekezhetni ugyanott. 8466

Butor
matt, tiszta, féregmentes,
alig használt eladó, Teleky
utca 81.

Szép
uri ház eladó Homokkert
Bujdos-utca 12 8459

Virágkedvelők
figyelmébe 100 drb. Oe-
lánder, kintinó szépek,
fiatalok, eladók Nyom-
tató-utca 14. 8460

Egy
új natur hajókocsi eladó
Hadházi-utca 18. 8434

Wehler
wilson varrógép eladó
Szent Anna 5. Trafikban.
8463

Pacsirta-u.
44., teljesen új ház, jó
jövödelmes, jutányos Áron
eladó. 8490

Eladó
kettős szuszik, Hajó-u.
24. 8487

A
Martinkán egy jó karban
levő ház eladó, értekez-
hetni ugyanott. Hegyi
Tóth Jánosnál 47 szám
alatt. 8455

Eladó
ház Tóóskert Szondy-u.
8385

Eladó
szőlő a sámsoni Vénkert-
ben 1500 négyezögöl jó
termő. Értekezni Darabos
utca 50 sz. 8461

Nagy
varrógép új állapotban
eladó. Cserepos-u. 8. 8444

Eladó
egy szálloda hat szobával
új berendezéssel jó men-
tetű vendéglővel 6000 kor.
Értekezhetni Markovits-
nál, Nap-u. 22. 8443

Eladó
ház nagyon olcsón meg-
vehető Kerekes-telep Ru-
dolf-utca 34. 8453

Eladó
stürgősen elköltözés miatt
Homok-u. 104 sz. ház
négyrendbeli lakással, —
villanyvilágítás, kevés
pénzzel megvehető. 8438

Paoon
15 hold szántó föld tanya-
éptelkekkel eladó kedvező
feltételek mellett. Értekez-
hetni Piac-utca 30. ügyvédi
rodában. 8374

Debreceni
határban, Sámson-utca 21,
léta-utcai dűllőben 52
hold szántó föld tanyákkal
eladó. — Értesítés Benoze
Mihálynál, Bora-utca 30.
8436

Eladó
teljesen újonnan berende-
zett vendéglő és kávéme-
rés. Adlla-tér 2. 8430

Egy
alig használt karikahajós
varrógép jutányos árban
megvételre kerestetik. —
Cím a kiadóhivatalban.
9297

Eladó
pedigrés szőlőtől 15 hó-
napos, idomár által tani-
tott nőstény, igen szép an-
gol szetter. — Tóóskert,
István-ut 27. 8179

Eladó
Nyil-utca 112 számú jól
jövödelmező ház. 7824

Egy
íróasztal, íróállvány, poli-
turos fali óra, fehér gyer-
mekkocsi, gyermekáld el-
adó. Cím a kiadóban. b

A Booskay
kertben két nyílas szőlő
terméssel azonnal eladó.
Értekezni Darabos-u. 29.
8498

Egy
jókarban levő kerékpár
eladó. Booskai-tér 5. b

Jövödelmező
ház kedvező fizetési fel-
tétel mellett eladó. Ho-
mok-utca 51. 8506

Eladó
három hálószoba butor
egy konyha berendezés és
két főkos silon Csapó-u.
41 sz., az asztalossal. 8567

Egy
jó karban levő kerékpár
eladó Nyil-utca 10. 8460

Tisztviselő
telep közeliében Tóóskert
István-ut 33 szám alatti
ház 894 kvadrát földel
eladó. 8467

13 hold
828 kvadrát ondódi csa-
béli föld eladó, három
szekér eladó Csokonai-u.
36 szám. 8455

Egy
kifutó jömenetű hentes
üzlet forgalmas helyen
eladó. Cím a kiadóba. 8464

Boór-
telep Bauer-utca 12 sz.
ház eladó. 8467

Egy
álló tükör, szoba beren-
dezés, cég tábla eladó.
Vörösmarty-u. 24. 8452

Eladó
kerékpár szabadonfutóval
jókarban, Darabos-utca 50.
8450

Eladó házhelyek.

Rendkívül mérsékelt
árban, havi 8 nagy
10 koronás törlesztés-
sel, fizethető heten-
ként is 2 koronáva-
Bővebb értesítés kap-
ható 1515

Piac-u. 75.

az intézet vezetőségénél.

Kifutó minőségű magyar gyártmányu
alpakra és alpakaacást evőszekésők

Szines gömbök!
kertek díszítésére.
Kifutó minőségű és 1469
olcsó.
Vendéglői füveg és porcellán
árak, evőszekésők stb. stb.
nyári vendéglősöknek.
Kaphatók
Lám Sándornál,
Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegcsói vállalat. Kékeretek,
Tükrök stb. stb.

Tisztelettel tudatom b. rendeléssel
hogya
Görögdinnye
és
befőzni való Caütaloóp
szállítása kertgazdaságomból kezdetét
vette, megrendelhető az ugy vidéki el-
küldésre, mint helyben házhöz szállí-
tásra is.
Mert a cukordinnye a nagymérték-
ben fellépett Peronospora miatt az idén
iztelen maradt, ezuttal az nem kiadható.
Tisztelettel 1512
Biró Pál, kertgazdasága
(lakás Szentanna utca 38)

Asztalos munkák

Mindennemű faáru tömeg-ozikk legmérsékeltőbb áron, leggyorsabban az **Első Magyar Fészekodugyárnál** Margit-fürdő szerezhető be. Költségvetéssel telefonhívásra készséggel szolgálók. — Telefon 902. 60 darab raktáron levő új ablak, rendkívül olcsón eladó. 1448

Eladó házak nagyon olcsó a Homokkertben 300 négyszögöl beültetett szőlővel. Cim a kiadóban.

Eladó házak.

Csillag-utcán a 66-os, Ujvárosi-utcán a Kaszásnéék 12-ös házak, Széchényi-utcán 32-ös, Vargakert délisor 23-as, Kut-utcán a 10-es, Patai-utcán a 18-as, Széchényi-kert, István-ut 14-es, Vargakert, Legányi-utcán 27-es, Tizenháromvároson 6-os számú, Csonka-utcán a 16-os.

Eladó a Köntöskertben a III-ik kapunál 3134 négyszögölnyi szőlős, mely a Szilágyi uré, s eladó a vágónid mellett egy sertéshizlalda 3500 négyszögöl területtel igen olcsó árban.

A fenti ingatlanok vétele ügyében értekezni lehet a tulajdonos urakkal, vagy velem mint kizárólagos megbizottal: **Pataki, Helyben, Csapó-utca 10. szám alatt.** 1366

Fürdőmegnyitás.

A Konyári Sóstó fürdőt

új tulajdonosok vették át, azt csinosan berendezték s modern fürdővé alakították. **200 éve ismeretes a Konyári Sóstó-fürdő** kiváló gyógyhatásáról, mely páratlanul áll a maga nemében, reuma, köszvény, csusz, görvélykór, mindennemű szervi bántalmaknál s női bajoknál. **Tágas népfürdő is áll rendelkezésére. Vasuti megálló bent a fürdő telopen.** Naponta többször kényelmes közlekedés, árnyas sétányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kura, tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő konyha és italok, állandó cigányzene. — Fürdőorvos **Dr. Széll Kálmán Debrecen.** Levélbeli megkeresések 1343

Király István fürdőfelügyelőház intéződének, Debreczen, Piac-utca 42. szám Posta és távirat Bajonta.

Házak és házhelyek

a Kaszástelepen a vámospércs-ut közvetlen közelében előnyös fizetési feltételek mellett

ELADÓK:

Felvilágosítást nyújt a Jelzálog és Hitelbank m. sz., Piac-u. 30. földszint, hol az ingatlanokra megfelelő kölcsön is kapható. 1455

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.



Csoda olcsó ház!

Rettenetes nagy telekkel! 710 kvadrát, 5 ezer koronáért meglehet kapni!

2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, veranda, nyárkonyha, kamarák, iszálló, göré, baromfi udvar, gyümölcsös, sertésöl stb.

Ezen ház a Tégláskertben, Szepesi-utca 102. szám alatt van, tulajdonosa: Nagy Sándor ur és neje. 1272

Vilmos huszár tiszteknek kiválóan alkalmas

garzon lakás

2 szoba előszoba butorral vagy anélkül kiadó. — Ugyanott nyolc óra való iszálló is kiadó. 1395

Rákóczi-utca 12.

Occaszio. :: Occaszio.

10.000 Blouz érkezett minden színben és pediglen:

Carton blousok	K 1-	Carton pongyolák minden színben	K 4-
Batizt minden színben	K 2-	Batizt pongyolák minden színben	K 6-
Delain	K 3-	Szővet pongyolák minden színben	K 7-
Voale francia	K 3-	Eleg. francia toilette ruhák	K 24-
Selyem minden színben	K 6-	Zsipon alsó szoknyák szines carton	K 250
Grenadin	K 7-	Clott alsó 3-70, moares 4. Lúster szoknya	K 4-
Giper csipke blousok selyem betéttel	K 10-	Selyem és taft alsó zsiponok	K 8-
Zepiser blousok	K 2-	500 drb. lúster köpenyeg minden színben	K 9-
Lúster blousok	K 450	Eleg. costümök	K 14.
Szővet blousok japán (tenisz)	K 550		

Hölgyek önállóan választhatnak melyen occaszio árak mellett. Szabad választék és megtekintés csakis. **RÓZSA-téle Kistemplombazár nagyruházában.** Figyelem, Blous hét. 1482

Jó gép — jó termés!

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár

r.-t. Vargakert.

Páros és páratlan sorú vetőgépek a legjobb kivitelben. **Ekék, boronák, szecskavágók, répvágók, morzsolók, iltatók** és egyéb gazdasági gépek. Már minden gazda ismeri!

Uj! Kombinált műtrágyaszóró vetőgépek. Uj!

Sorba vet és sorba trágyáz!

A technika legújabb találmánya. — Kérjen egyet próbára vételkötelezettség nélkül! — A kezelését a gazdáknak ingyen mutatjuk be. — Minden más gyártmánynál jobb és szebb.

Kérjen árjegyzéket.

Telefon 751.

Telefon 751.

Versenyképes árak!

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

.. Telefon szám 168. ..

Villamoscsillárokból nagy rakár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgöök napi áron. — Villamhárítók, villamos csenögök, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbentartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intéztetnek. ::

Telefon: Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.

Elköltözés végett olcsón eladó gyönyörű ház.

9 szoba, gázvilágítás, parkett,
minta istálló, gyönyörű fás,
virágos nagy udvar. 1869 ::
Cím a kiadóhivatalban.



Mindenemű írás-
munkák elké-
szítése írógé-
pen egy vagy
több példány-
ban! Nagyon
szép kivitelben! Gyorsan és olcsóért!
Nagy Lajos irodájában, Csapó-u. 13.

Leltározás folytán az összes cikkek mélyen leszállított árakban lesznek árusítva. Csipke áruház

Sas-utca 4. 1502

A címre kérem figyelni.

Nagy Lajos hirdetői irodájából, Csapó-u. 13.



Vasutasok!

Eladó ház az állomás-
sal szemben levő Boldog-
falvakertben

Egyetkert-utca 12. sz. alatt. Oriási
nagy telek, végtelen olcsóért megkapható,
nagyon kevés készpénz kell a megvételhez.
Gyönyörű helyen fekszik, nagyon jó utja
van. Tulajdonosa Kallós Antal ur mozdony-
fűtő és neje. 1271

Magánjelenet
„Nem házasodom meg
soha”, magánjelenet írta:
Than Gyula. Kapható la-
puk kiadóhivatalában
80 fillérért. **Paraszthü-
ség.** Népszínmű 8 felvo-
násban. Írta: Than Gyula.
Kapható lapunk kiadóhi-
vatalában egy korezáért.

Zsákok
ponyvák, redőny-
vásznak, lópokró-
cok, kötelek, zsine-
gek, hevederek és
mindenféle Juta áruk
olcsón beszerezhetők
Fohn József
zsák üzletében
a kereskedelmi és
iparkamara bérpa-
lotjában a kir. tör-
vényeszk mellett. 1846

Eladó
egy jókarban levő
ház
Homokkert, Oláh
Károly-utca 36. sz.
Értekezhetni: Ovo-
da-u. 12. sz. 1360

NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!

**CSAK ÓRIÁS
FEDÁK-
CIPŐKRÉMET
30 FILLÉRÉRT**

Uj üzlet! A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy
Miklós-u. l. sz. a. uj fiókuzetet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg-
bizásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi-
telbe. Nagybecstű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

1421

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és
Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatti. Telefon 323. sz.
Fiókuzetek: Csapó-u. 30, telefon 668. Hatvan-u. 11, telefon 578. Miklós-u. 1, telefon 1148.
Felnevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glóok Ede divatárhá-
zában. Telefon 602. sz.

Uj temetkezési intézet megnyitás!

FEHÉRTÓI BÉLA, Debreczen.
Telefonszám 11-85. Csapó-utca 4. Telefonszám 11-85.

Bátorkodom a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint

temetkezési intézetemet

Nyiregyházáról 1912. augusztus 1-én szülővárosomba Debreczenbe, Csapó-utca 4. szám alá helyeztem át.
Költséget és fáradságot nem kimélve, az egész üzletet újból, szakszerűen, a miniszteri rendelet alapján, a mai kor minden
hygienikus követelményeinek megfelelően berendeztem.
Külföldön és Magyarországon — sok éven át — e téren szerzett tapasztalataim és előnyös, elsőrendű összeköttetésem
lehetőségessé teszik, hogy temetések, hullaszállítások, exhumálások, krematoriumba szállítások rendezését a legegyszerűbbtől a leg-
fényesebbig, a legszolidabb és legolcsóbb árban számítva eszközölhetem. 1493

Midőn ezen új vállalatomhoz a n. é. közönség szives pártfogását kérem, ígérem, hogy főcélom és törekvésem leendő szülő-
városomban is, miszerint a gyászoló felek és a n. é. közönség meglegedését, bizalmát s irántam való jóindulatát kiérdemeljem és
megtartsam.
Mély tisztelettel **Fehértói Béla**, temetkezési-intézet tulajdonos.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közön-
séggel tudatni, hogy

irodám

már f. évi 1912 augusztus 15-e óta
Piac-utca 52. sz. a. áthelyeztem,
hol is d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig
régj és új felelmnek rendelkezésre
állok. Adás-vételi s pénzkölcsön
ügyleteket úgy mint ezelőtt, most
is a leggyorsabban és legsikereseb-
ben lebonyolítok. 1370

Balázs Istvánné.

Kartelen kívül.**Mező Armin** épületi deszka és
cserépkereskedése.

Wesselényi-tér 4. szám alatt (Berta-gőzmalom
mellett). **Kolarit elszige-
telő lemez** kizárólagos egyed-
arúsítása. 862

Kartelen kívül olcsó árak mindenkinek saját
érdeke, hogy szükségletét ná-
lam szerezze be.

Aki jó és olcsó órát akar
venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa

óraművesekhez

Hatvan-utca 9. sz. alá

ahol mindennemű órák és ék-
szerek, valamint beszélőgépek és
zenélő művek szakszerűen javít-
tatnak. Tört aranyat és ezüst
tárgyak a legmagassabb áron
vétetnek meg. — Kéretik a címre
ügyelni. 989

251/1912. ügyszám.

Árverési hirdetmény.

A felirott királyi közjegyző ezen-
nel közbírré teszem, hogy Dr. Kun
Miklós debreceni ügyvédnek, mint
a „H.-Nádudvari Henger Gőzmalom“
nádudvari bejegyzett cég meg-
bízottjának megkeresése folytán fo-
lyó évi augusztus hó 19. napján délután
2 órakor a fenti cég telep helyén
220 zsák 5-ös, 200 zsák 7-es és 200
zsák kétszeres lisztet fogok nyilván-
os árverésen a legtöbbet ígérőnek
eladni.

Az árverési feltételek Dr. Kun
Miklós debreceni (Verbőcy-utca 2.
szám I. emelet) ügyvéd irodájában
tekinthetők meg s az árverés hely-
színén az árverés foganatosítása
előtt előszóval közöltetnek.

Hajduszoboszlón, 1912. évi aug.
hó 17-én. 1510

Moicsányi János,

mint Padrah Sándor hajduszoboszlói
királyi közjegyzőnek, mint a debreceni
kir. közjegyzői kamara 245/1912. számú
rendelvénye szerinti helyettese.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Mindenféle női és férfi divatárak igen jutányos árban beszerezhetők.

1 mtr finom madeira csak	80 fill.	1 mtr 120 cm. széles mintás kelme, őszl ujdonság csak :	78 fill.
1 igen jó minőségű selyem	90	1 mtr futó szőnyeg	43
1 grenadin szép minták	80	1 drb jó paplan	4.— K
1 gyapju delén csak	96	1 flanel takaró	1.50
1 selyem batiszt csak	36	1 kloth szoknya	2.06
1 finom zefir most	32	1 vég vászon most	7.96
1 lüszter minden szín	30	1 zefir most	8.06
1 jó mosó delén	34		

Kosztium kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.

Iskolás gyermekek részére kész fehérművek, harisnyák, iskola ruhára valók, harisnyák
24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidárak, bársonyok, szallagok, diszek, osipkék,
ágy- és asztal garnitúrák, miederek, fűzők 1.10-től feljebb, lakk övek, diszek, férfi
ingek, nyakkendők, zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. — Egyszeri vásárlás min-
denkit meglep a jutányos árákról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 1508

Isf. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca
sarok, a Színházzal szemben!
Varrónők részére rövidárak, szabó kellékek. Külön ár.

Árlejtési hirdetmény.

A hajduhadházi ref. templom két tornya ujonnan bádогоzási mun-
kájának elkészítésére a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés
hirdetetik.

1. Az árlejtésen részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok
és vállalkozók, kik iparuk gyakorlására hatósági engedéllyel bírnak.
Azon ajánlattevők, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tör-
vényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesi-
téssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

2. Ajánlat az összes munkára tehető, de annak az előirányzati
3211 korona összegén alul kell maradnia.

3. A munkára vonatkozó költségvetés jelen árlejtési hirdetmény
másolatával együtt vállalkozók rendelkezésére bocsátatik, kik kötelesek
a költségvetési űrlapokba egységáraikat beiktatni, a végösszeget pedig
számjegyekkel és betűkkel kiírni.

4. A boríték a következő felirattal látandó el: „Ajánlat a hajdu-
hadházi ref. tornyok fedési és javítási munkáira.“

5. Elkészve érkezett, távirati uton küldött, vagy utóajánlatok figye-
lembe nem vétetnek.

6. Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok 1912.
évi szeptember havának 1-ső napján délután 5 óráig a ref. egyház lel-
készi hivatalánál nyújtandók be, vagy oda posta útján küldendők.

7. A beérkezett ajánlatok 1912. évi szeptember hó 2-ikán délután 3
órákor fognak a ref. egyház tanácstermében nyilvánosan felbontatni és
azok felett a hajduhadházi ref. presbyterium dönt.

8. Az ajánlattevő vállalkozók tartoznak az ajánlati összeg 5%-ának
megfelelő bánatpénzt a ref. egyház gondnoki hivatalánál az ajánlat be-
nyújtását megelőzőleg letétbe helyezni és az ezt igazoló letéti nyugtát
az ajánlathoz csatolni. Készpénz, vagy értékpapír az ajánlathoz nem
csatolható.

9. A munkákra és, szállításokra vonatkozó azon állami általános
és részletes feltételek irányadók, melyeket a kereskedelemügyi m. kir.
minister ur 28735/1911. k. M. szám alatt „A középítkezési munkákra és
azokkal kapcsolatos szállításokra vonatkozó feltételek“ címen kiadott.

10. A munkákra vonatkozó költségvetés a hajduhadházi ref. egy-
ház lelkeszi hivatalánál szerezhető be.

11. A munkálatok az illetékes felhívástól számított nyolc napon
belül megkezdendők és oly erővel folytatandók, hogy azok 1912. évi
november 1-ig teljesen elkészüljenek.

12. Amennyiben vállalkozó ezen határnapokat be nem tartaná,
ugy az egyháznak jogában áll mindennapi késedelemért 20 koronát köt-
bérként a kereseti összegből levonásba hozni.

13. Vállalkozó a munkáért egy évi jótállást vállal; óvadéka addig
letétben marad, s csak a teljesen hiánytalan átvétel után fog kiadatni.

14. Vállalkozó az építési bizottság által láttamozott kereseti kimu-
tatások alapján 95%-os részfizetést igényelhet, míg az 5% a munka át-
vétele után fog kifizettetni.

15. Többlet munkáknál a vállalkozó által tett egységárok irány-
adók, s azok csak azon esetben fognak díjaztatni, ha azokhoz az építési
bizottság előzetesen hozzájárult.

16. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben
maradnak.

Hajduhadház, 1912. évi augusztus hó 13.

1506

A hajduhadházi ref. egyház presbyteriuma.